

REDACCION Y ADMINISTRACION

PLAZA DE LA IMPRENTA, NUM. 9, BAJOS TELEFONO, 1-5-6-1.

No se devuelven los originales aunque no se inserten. Anuncios a precios convencionales. Remitidos a una peseta línea.

Toda la correspondencia se dirigirá así:

LA RIOJA. Apartado, 28. Logroño

Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martínez Zaporta

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Logroño, 400 pesetas al mes. Fuera de la capital, trimestre seis pesetas. Trimestre vendido o por comisionado, 6'50. Extranjero, al año, 56 pesetas. Repúblicas hispano-americanas, 30. Se considera que continúa suscritor al periódico el que no lo devuelve a la Administración. Número suelto, 10 céntimos

Notas salientes del día oficial y de la actividad política, recogidas ayer

Madrid, 7.—Varias horas ACTO SUSPENDIDO

Para hoy estaba anunciado el acto de entrega por la esposa del presidente de la República del guión estandarizado al escuadrón de la Escolta presidencial.

A causa del mal tiempo, el acto y los festejos anunciados se han aplazado para el martes de la próxima semana.

EL SEÑOR SALAZAR ALONSO OBSEQUIO A LOS PERIODISTAS

El ministro de la Gobernación, señor Salazar Alonso, obsequió con una comida a los periodistas que hacen información en el Departamento cuya cartera desempeña.

VISITAS EN OBRAS PUBLICAS

El ministro de Obras Públicas recibió la visita de una comisión de opositores a interventores del Estado en los ferrocarriles, acompañada del diputado señor Laude, exponiéndole su alarma ante ciertos rumores recogidos en algún periódico de que se pretendía alterar las bases de la convocatoria.

El ministro desmintió tal noticia rotundamente, afirmando que tiene el decidido propósito de que se verifique con sujeción estricta a las bases convocadas.

UN OBSEQUIO DEL MINISTRO DE INSTRUCCION

El ministro de Instrucción Pública, don Salvador Madariaga, ha organizado hoy un almuerzo en honor del ilustre profesor Chatelier, del que fué discípulo.

Al almuerzo asistieron, entre otras personalidades, el presidente del Comité organizador del IX Congreso de Química, el presidente de la Unión Internacional de Química y presidente honorario del Congreso, el jefe de la Delegación Italiana, el delegado oficial de Inglaterra, el jefe de la Delegación norteamericana, el presidente del Congreso y la hermana del ministro de Instrucción Pública, Pilar Madariaga.

DICE EL MINISTRO DE MARINA

El ministro de Marina recibió a los periodistas, a los que dijo que tenía interés en hacer constar, respecto a la llamada ley de comunicaciones marítimas, que no exista tal ley, sino que se trata de un anteproyecto, sobre el cual se abrirá una información pública.

Pasará al Consejo de ministros, donde se redactará el oportuno proyecto, que el señor Rocha leerá en las Cortes para su estudio y aprobación.

Seguidamente pasará a dictamen de la Comisión parlamentaria. No es cierto que a esta Comisión le hayan sido mermeadas sus facultades, como lo demostró el hecho de que ese proyecto lo pueda dictaminar con toda amplitud.

En cuanto a los ascensos del personal de la Armada, ha declarado que por ahora no ascenderá a nadie, pues no es conveniente hacer desfiladeros del Tesoro a costa de estos ascensos, los cuales obedecerán a una ley reguladora que se dictará en breve y que responderá a las necesidades de dicho Cuerpo.

Terminó diciendo que mañana marcha a Albalate para asistir al homenaje que allí se celebrará en honor del gobernador civil de aquella provincia. El ministro recibió esta mañana la visita del ex ministro señor Gómez Parata y de don Aurelio Lerroux.

MINISTROS DE VIAJE

El ministro de Hacienda, señor Marra, ha marchado esta tarde, en automóvil con dirección a Zaragoza, acompañado de su secretario particular.

El ministro de Industria y Comercio ha salido esta mañana con dirección a Valencia, de donde se propone regresar el próximo lunes.

EL SEÑOR DEL RIO ENFERMO

El ministro de Agricultura que se encuentra enfermo por efecto de gripe, no acudió al Ministerio.

Probo Ramírez Arroyo. Del Instituto Madinaveitia. ESPECIALIDAD EN Estómago-Higado Intestinos Rayos X. - Laboratorio Zurbano, 3 Teléfono 1313

ACERCA DEL EMPLAZAMIENTO DE LOS RADICALES A LOS SEÑORES AZAÑA Y PRIETO

El periódico "Luz" desmintió que las declaraciones que ayer publicaba como facilitadas por un íntimo del señor Azaña fueran del propio representante del Consejo, como aseguraba esta mañana algún periódico.

Un correligionario del señor Azaña manifestaba hoy que el señor Azaña no está dispuesto a entablar polémicas de este género.

Sólo acudiría el señor Azaña al Parlamento, si fuera requerido para ello por el propio señor Lerroux.

De otra manera, puede asegurarse que el señor Azaña no asistirá a la Cámara para promover y mantener en el salón de sesiones semejantes debates.

Tampoco es cierto, como dice "El Liberal", que el señor Azaña encargara al señor Barcia que le avisara inmediatamente si se planteaba en la Cámara el debate de los radicales.

Hablando de este punto, el señor Barcia dijo también que era inexacta esta noticia de "El Liberal".

Ni el señor Azaña le ha encomendado tal encargo ni siquiera ha hablado con él desde que se celebró el banquete de constitución del partido de izquierda republicana.

El señor Barcia ha enviado al "El Liberal" una carta de rectificación.

También don Indalecio Prieto ha desmentido que celebrara ninguna entrevista con el señor Alba para hablarle del supuesto debate de los radicales.

Entre algunos radicales no ha encontrado aceptación el propósito de plantear este debate.

Don Justo Villanueva cree que de estas peleas entre los republicanos sólo pueden salir ganando los enemigos del régimen, y como el señor Villanueva opina otros radicales.

El señor Santaló cree que los verdaderos radicales verán mal el planteamiento de este debate, que sólo puede recoger a los monarquizantes.

Los que desean su planteamiento son los diputados populistas, los monárquicos y algunos radicales, destacándose entre éstos el señor Rey Mora y don Emiliano Iglesias.

En las derechas denominan ya ese debate con el dictado de "El debate de la ropa sucia".

CONGRESO NACIONAL DEL PARTIDO RADICAL SOCIALISTA

Mañana comenzará el cuarto Congreso Nacional extraordinario del partido radical socialista que se había anunciado para el día 12 del mes último y que se aplazó por virtud de las circunstancias especiales de aquella época.

El tema único a discutir será: "Resolución del Partido Republicano Radical Socialista ante el estado actual y problema de la unión con las izquierdas republicanas".

Todavía no se ha designado local en que se ha de celebrar, pero se cree que será en los teatros María Guerrero o Metropolitan.

Han presentado sus credenciales más de quinientos delegados.

LO QUE DICE EL GOBERNADOR DIMISIONARIO DE VALENCIA

El gobernador dimisionario de Valencia, señor Aguilera Arjona, despachó con varias entidades y personalidades valencianas y dijo que durante el desempeño de su cargo se ha limitado a cumplir con su deber.

Respecto de los juegos lícitos se trata de una infamia, extrañándose no acudir a desmentirlo pública y espontáneamente los Círculos de recreo de aquella capital.

Recaba epara sí las responsabilidades, sin que alcancen a ninguna otra autoridad civil ni militar, pues todas rivalizaron noblemente en los servicios de orden público, en beneficiar a Valencia y en la consolidación de la República española.

ENTREGA DE UNA BANDERA

Las mujeres que pertenecieron al disuelto partido radical socialista independiente entregarán el próximo lunes a don Marcelino Domingo la bandera de dicho partido.

El acto se verificará en el domicilio del señor Domingo.

COMENTARIOS POLITICOS

No ha conseguido el Gobierno realizar en la semana parlamentaria que terminó ayer su propósito de que el Parlamento aprobase los tres proyectos de ley, habérselo del Clero, amnistía y restablecimiento de la pena de muerte.

Únicamente pudo aprobar el primero de ellos mediante la aplicación de la guillotina. Quedan los otros dos para la semana entrante y puede asegurarse que

tampoco en ese plazo podrán convertirse en leyes si no se aplica igual procedimiento al presentarse las primeras enmiendas.

Por lo tanto, se cree que el 14 de abril no podrá conmemorarse con la amnistía el aniversario de la proclamación de la República.

No es probable que el martes se presente la proposición de los radicales para plantear el debate político que se anuncia. Ello restaría a la Cámara el tiempo necesario para discutir los proyectos de ley antes mencionados.

Los comentaristas hablaban de nuevo del planteamiento de la crisis tan pronto como se apruebe la amnistía.

Parlamentarios experimentados decían que es lógico que así ocurra, puesto que las más importantes aspiraciones de las derechas las han conseguido sin contraer la responsabilidad de gobernar, y ahora lo que queda podrá hacerlo ellos con sus votos con menos compromiso.

EL CULTIVO DEL ALGODON

El subsecretario de Agricultura señor Alvarez Mendizábal manifestó que el problema del cultivo del algodón quedará resuelto en breve y sobre bases firmes.

El proyecto de la Comisión no dispondrá mucho del decreto promulgado en enero último.

EL SEÑOR PRIMO DE RIVERA Y EL ACTO DE EL ESCORIAL

El señor Primo de Rivera ha enviado una nota a los periódicos haciendo constar que la agrupación Felanese Española no tiene la participación más mínima en el simulacro fascista que se prepara en El Escorial.

Califica este acto de una deformación confusoria de la emoción nacional, sindicalista auténtico, encarnada por la Falange Española.

EL SEÑOR MARTINEZ BARRIO EN HUELVA Y AYAMONTE

HUELVA.— Ha llegado el señor Martínez Barrio, acompañado de su señora, su hermana política, José Rebollo y otros amigos en automóvil, procedentes de Sevilla.

El expresidente del Consejo se detuvo breves momentos en el Círculo radical, cumplimentándole el presidente de la Diputación, el alcalde y otros primates del partido radical.

Seguidamente salió para Ayamonte, donde se propone pasar el día. Mañana dará una conferencia.

AYAMONTE.— A las dos de la tarde llegó el expresidente del Consejo don Diego Martínez Barrio. Le acompañaba una caravana de coches y fué recibido por todo el vecindario en el paseo de Tetuán.

Al señor Martínez Barrio le acompañaban el presidente de la Diputación de Huelva y su secretario particular.

Desde el Casino Republicano, donde permaneció breves minutos descansando se dirigió al domicilio de un amigo suyo para almorzar con la familia de éste y con el presidente de la Diputación de Huelva y su secretario.

El expresidente del Consejo permanecerá aquí varios días. Mañana pronunciará un interesante discurso en el Creolin Cinema, a las diez de la noche.

ALCALDE SUSPENDIDO Y CONDE JALES MULTADOS

BURGOS.— El gobernador ha suspendido de su cargo al alcalde de Salas de los Infantes don Pedro Martínez, por entorpecer la acción de la Guardia civil al practicar los cacheos.

También ha multado con mil pesetas a seis concejales de Espinosa de los Monteros, por dimitir sus cargos como protesta por la celebración de las procesiones de Semana Santa.

ORDENANDO SE AUTORIZE EL TONQUE DE CAMPANAS

BADAJOS.— El gobernador ha ordenado al alcalde de Llera que autorice el toque de campanas, a lo que se oponía.

Dicha autoridad ha enviado una orden circular en tal sentido a todos los alcaldes de la provincia.

Un manifiesto del Sindicato de Correos y una nota del de Telégrafos

Se ha publicado un manifiesto del Sindicato de Correos. Hace constar que mantiene su enérgica protesta contra la actitud del ministro.

También protestan contra las últimas disposiciones derogando el régimen de traslados en los Cuerpos de Correos y Telégrafos.

Dicen que dicho reglamento constituiría la más perfecta norma moral y justa que la República otorgó a los funcionarios de Comunicaciones, amenazados constantemente durante la

PRIMER ANIVERSARIO LA SEÑORA D.ª Petra Landázuri y Torrecilla VIUDA DE ORTIZ DE LANZAGORTA FALLECIO EL DIA 10 DE ABRIL DE 1933 habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad. R. I. P. Sus hijos doña Filomena, don Julio y doña Ana María Ortiz de Lanzagorta (viuda de Perucha); hermana doña Angeles; hermano político don Alejandro de Larrea y Echánove; sobrinos, primos y demás familia, ruegan a sus amigos asistan al FUNERAL que se celebrará el martes, día 10, a las once de la mañana, en la Iglesia de la Redonda. Las misas que se celebren durante el funeral, serán aplicadas por su alma. El Excmo. Nuncio de Su Santidad y los obispos de Zaragoza, Calahorra, Vitoria y Madrid-Alcalá, tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

El estado de los conflictos sociales en Madrid

LOS PATRONOS DE LA CONSTRUCCION CUMPLIERON EL LAUDO MINISTERIAL HACIA LA SOLUCION DE LA HUELGA DE METAURGICOS. —UN OBRERO AGREDIDO

Madrid, 7.—12 noche

Los patronos del ramo de la Construcción cumplieron hoy el laudo ministerial, abonando a los obreros las 48 horas.

Se ha comprobado que los patronos aplazan la declaración del locaut hasta conseguir las condiciones que encuadren el locaut dentro de la legalidad, o sea, que el acuerdo se adopte en la asamblea de los diferentes gremios, circunstancia que no ha podido darse mientras ha estado en vigor el estado de Alarma.

El Comité de huelga del Sindicato Metalúrgico El Balaute, visitó el ministro de Trabajo para darle cuenta de las razones que han tenido para rechazar la fórmula que les propuso ayer el director de Trabajo.

El Comité se mostraba dispuesto a aceptar en principio la jornada de 44 horas para los obreros que tienen más relación con la construcción, como vigía armada, cerrajería, calefacción, ascensores, etc.; dejando la de 48 horas para los demás oficios, siempre a reserva de que una comisión arbitral resuelva en plazo breve el asunto con carácter general para toda España.

Desde luego, dejaba la resolución definitiva sobre la aceptación o rechazo de la fórmula a la decisión del referéndum de los obreros huelguistas.

Los patronos aceptaban ayer la iniciativa del director de Trabajo, rechazando la contraoferta obrera, sin que se llegase a un acuerdo.

El ministro se mostró bien dispuesto, creyendo que en breve se encontrará una fórmula de armonía que resuelva este arduo problema.

Citó a patronos y obreros para una reunión conjunta que deberá celebrarse en el Ministerio a última hora de la tarde de hoy.

La Junta Administrativa de la Casa del Pueblo visitó esta mañana al señor Lerroux para expresar los deseos de que se ponga fin al conflicto metalúrgico.

El señor Lerroux se mostró dispuesto a intervenir para que la huelga termine cuanto antes.

Se puso al habla con el ministro de Trabajo y después manifestó a sus visitantes que tenía buenas impresiones y que esta tarde se celebrará una reunión de obreros y patronos para llegar a la resolución de la huelga.

Los patronos metalúrgicos opinan que el problema debe resolverse con carácter general en todo el país y compartían la primera fórmula del ministro, o sea definir el estatuto de salarios para la industria metalúrgica de todo España.

En la Casa de Socorro del Puente de Vallecas fué asistido Luis Alvarez de heridas contusas en la región frontal y contusiones en la cabeza y otras partes del cuerpo, de pronóstico menos grave.

Declaró que le habían agredido unos desconocidos que se dieron a la fuga. Se sospecha que sean huelguistas metalúrgicos, pues el agredido trabaja como mecánico en los talleres Rivadeneira.

Le ha extrañado la agresión, pues no ha sido nunca objeto de amenaza alguna por parte de los huelguistas.

El nuestro es un plan de reformas que se necesita acometer en España para renovar la producción nacional y poner en condiciones la porción de fuentes de riqueza que tiene nuestro país, y esto no se puede hacer en cinco años.

Yo me propongo que los oficinas del Estado tengan edificios públicos; que re-instalar una red eléctrica nacional. Podemos, además, industrializar en lo que sea posible el laboreo agrario en el campo y electrificar muchos fe

rrrocarriles. Esto anticipará el plan de obras de Regadio. Tengo también el proyecto de radiodifusión, para que no quede un solo pueblo sin estación oficial receptora. Estos propósitos necesitarán para su desarrollo mucho más de cinco años y tendrán que estar nutridos por un presupuesto extraordinario.

El ministro de la Guerra hace declaraciones de interés

Madrid, 7.—Varias horas

A primera hora de la tarde se entrevistaron los periodistas con el ministro de la Guerra en su despacho oficial. Se le preguntó si había tomado alguna resolución relacionada con la nota facilitada ayer por la Comisión parlamentaria de Guerra, en la que se hacía referencia a algunas gestiones que se estaban realizando en los cuarteles para lograr la adhesión y medios económicos para determinados fines.

—He llamado hoy—contestó el señor Hidalgo—al auditor de la primera división Peneba encargarle que esclareciera el asunto, pero he tenido la satisfacción de haberme comunicado que ya se ocupaba de ello y que había designado a un comandante para que averiguase lo que de cierto hubiese, a fin de proceder en consecuencia.

Otro periodista le preguntó si había adoptado medidas relacionadas con el incidente ocurrido en Valencia entre el general de aquella división, señor Caminero, y el comandante de Artillería señor Pérez Salas.

—He nombrado al general jefe de la novena brigada de Infantería, don Carlos Guerra, persona de gran prestigio, para que practique una información gubernativa sobre los hechos ocurridos.

Otro periodista le preguntó: —¿Puede usted decirnos qué hay de cierto acerca del rumor circulado de haberse acordado el aumento de un 10 por cien 100 en las plantillas del Ejército?

—Sí, señor; estoy dedicado a cuestiones referentes al Ejército, y, naturalmente, tengo que presentar algunos proyectos para resolver algunas deficiencias. Ahora me ocupo de todo lo concerniente al personal y luego me seguiré ocupando de todo lo relativo al material.

Se da el caso de que no hay personal suficiente por no existir ninguno para eventualidades y esto dificulta de manera extraordinaria el nombramiento de mandos por elección, porque, en realidad, no hay dónde elegir. Por ello estudio ahora la manera de resolver esta dificultad.

Dijo luego el ministro de la Guerra que le había visitado el presidente de la Sala sexta del Tribunal Supremo, don Mariano Gómez, para interesarse por la situación del personal afecto al Cuerpo jurídico militar.

Hay—siguió diciendo—una cuestión relacionada con este problema que tengo que resolver, porque actualmente en la Auditoría militar, según me ha manifestado don Mariano Gómez, hay mucho trabajo y poco personal para atenderlo.

Se refirió después el señor Hidalgo a una denuncia formulada en un artículo publicado por "Diario Universal", en el que se habla de ciertas irregularidades cometidas en las oposiciones que se realizan para proveer varias plazas de veterinarios militares.

—Lo primero que he hecho—añadió—ha sido suspender las oposiciones y luego remitir el citado artículo a las autoridades competentes para que éstas acuerden lo que proceda.

Llevo dos meses y medio—terminó diciendo el ministro—en este departamento, y hasta hoy sólo he podido ocuparme de despachar expedientes.

Ya sé que mi misión es otra. Ahora estoy dedicado al estudio personalmente de problemas que tiene planteados el Ejército, problemas que no se pueden resolver a retazos y que es necesario dejar resueltos en conjunto.

Un periodista ha interrogado al ministro de la Guerra sobre el asunto referente a Iñfi.

El ministro dijo que España tiene soberanía sobre Iñfi hace setenta y cuatro años y nunca la hizo efectiva. Este Gobierno ha pensado en hacerla, de acuerdo con Francia, con la que tenemos bonísimas relaciones, especialmente en las cuestiones de Marruecos. Todavía no se ha determinado la forma ni la fecha en que se efectuará la posesión. A consecuencia de las operaciones de Francia en su zona, que han sido un prodigio de técnica colonial, el denominado "Sultán Azul" se refugió en Cabo Juby y el Gobierno español creyó oportuno enviar al coronel Capaz para que se informara del pensamiento de aquel jefe.

Inmediatamente se relacionó con otros indígenas, recogiendo impresiones, que comunicó al Gobierno y éste obrará en consecuencia.

Lo único que puedo decir—añadió el ministro—es que los indígenas de Iñfi se muestran propicios a rendir homenaje a España, y que cuando el Gobierno lo estime conveniente se realizará la ocupación material, pero en base a nuestras relaciones amistosas con los indígenas y no por medio de las operaciones guerreras de ninguna clase.

Los jefes indígenas de Iñfi han tenido ya contacto con uno de los jefes de nuestro Ejército.

Estas medidas—continuó diciendo—pueden servir para disipar, no la inquietud, que no existe, sino la lógica curiosidad del país acerca de cuanto hay de cierto en cuanto se viene hablando sobre el problema de Iñfi. Iñfi es un territorio con poblado, agua y riquezas agrícolas.

Destimo que son los propios indige-

nas los que piden que se poseione España para librarse del pillaje. Se le preguntó el era cierto que el Gobierno había enviado aviones a Cabo Juby, contestando afirmativamente, aunque sólo han acudido a aquella zona teniendo en cuenta el buen tiempo para realizar algunas prácticas, pero sin que este hecho tenga más trascendencia.

COMENTARIOS DIVERSOS DE LA PRENSA

Madrid, 7.—Varias horas

A B C, ante el caso de la destitución del director del Banco Exterior, dice que renueva el criterio consecuentemente seguido de que si un alto funcionario ha caído en falta debe ser sometido a expediente y decidirse su cese o no con arreglo al resultado de aquél, pero desposeería por la parcialidad de su filiación política le parece un acto injusto del ministro de Hacienda.

El procedimiento debe ser exclusivo por los cargos genuinamente políticos y no debe extenderse a los demás.

El Sol afirma que la versión que circula está relacionada con la última conjura preparada contra las Cortes, que consiste en la retirada del Parlamento de los socialistas, republicanos de izquierda, republicanos conservadores. Esto es, un total de cien diputados.

"Será necesario recordar—añade—citas retiradas parecidas ocurridas en España y fuera de España, para que sirvan de antecedentes que hagan meditar la medida.

El juego es demastado arriesgado para llevar a él a un fuerza que conviene a la vida política se recupere de los menos que podemos pedirles es que no plagien lo que ya se ha representado y que siempre ha terminado en fracaso.

El mismo periódico se ocupa de la forma de como los técnicos de la minoría popular agraria concretan sus estudios de carácter económico. En todos ellos se manejan los millones del Estado con evidente frivolidad y ligereza. La minoría popular agraria cuenta con elementos de los que se puede esperar que hagan más que una especie de partido radical socialista de las derechas.

El Socialista se ocupa de las declaraciones que hizo ayer el ministro de Hacienda, y señala el hecho de que no se haya podido concretar más que el nombre de un republicano de izquierda que ocupa un cargo, lo que no ocurrió en los tiempos de la obstrucción radical al Gobierno Azafia, donde eran bastantes los radicales que desempeñaban puestos de importancia.

La historia republicana del señor Viguri y su probada competencia en materia de finanzas no han pesado en el ánimo del ministro, y tampoco el hecho de que su nombramiento se debiera no al ministro, sino al propio Consejo del Banco.

La aceptación que han tenido las palabras del señor Marraco y las alabanzas declaraciones de don Emilio Iglesias, son un voto de calidad.

En otro lugar dice que su editorial de ayer fue comentado largamente por los diputados radicales, destacando alguien que los socialistas nada tienen que decir sobre determinadas gestiones y conductas.

Se equivocan. Lo que ayer quisimos decir—añade—es que no podemos decir lo que quisieramos, porque el fiscal nos lo impide.

Termina diciendo que conocen a radicales de quienes sólo les separan diferencias doctrinales, pero que también conocen a otros de quienes los separa eso y lo "otro".

El Liberal examina el problema del trigo y dice que para cubrir el déficit se espera con que no consuman pan los parados. El de mezclar trigo con arroz para fabricar pan es un proyecto que disputa el campeonato de arbitrio con el de dejar sin pan a los obreros parados.

En el orden económico acusa un déficit de capacidad gubernamental.

En otro artículo pregunta si van a retirarse del Parlamento las oposiciones, y afirma que tanto Azafia como Prieto están dispuestos a dar la respuesta que se les ha pedido.

El Debate aborda la cuestión de la política española en Marruecos, y dice que ignora hasta qué punto necesita esa política la supresión de la Dirección de Marruecos y Colonias de que se habla entre los planes reformados que circulan. En tal caso precisaría—continúa diciendo—que la Alta Comisaría tuviera amplitud de atribuciones y no faltara en la Presidencia del Consejo una asesoría especializada.

Pero lo que importa es que no se olvide el Gobierno que hay que apartar a nuestra política marroquí de las alternativas de nuestra política interior.

La Libertad trata de las discusiones parlamentarias acaloradísimas, y dice que la Cámara no puede convertirse en un patio de veredades.

Ningún republicano dejaría de sentir asco y repugnancia ante el espectáculo de pasillos dado por sus hombres más representativos.

Se ha intensificado el paro general, registrándose algunos incidentes.—Otras noticias

ZARAGOZA.— Se ha intensificado el paro general, alcanzando activos a los panaderos.

El alcalde sigue realizando activas gestiones para el arreglo. Las impresiones son pesimistas por la intransigencia en que se han colocado obreros y patronos, habiéndose registrado coacciones.

Se ha suspendido la novillada que debía celebrarse mañana y se ignora si podrá celebrarse el partido de campeonato de fútbol.

La ciudad está hondamente preocupada. Se ha llamado a prestar servicio a los guardias de Asalto, recientemente ingresados, que vestirán de paisano por carecer de uniforme.

A media tarde el tránsito por las calles empezó ya a ser muy reducido. A primera hora de la noche un grupo apedreó un comercio de tejidos de la calle de Alfonso, destruyendo las lunas.

Funcionan los espectáculos.

CUATRO BOMBAS DE 46 KILOS

Cerca de Uncastillo, fué detenido por la Guardia civil un individuo que llevaba una caballería, en cuyos serones fueron encontradas cuatro bombas de un peso total de 46 kilogramos.

OTRAS TRES DETENCIONES

En el pueblo de Fuentes del Ebro, la Benemérita ha detenido a tres individuos, a los que en el momento de la detención se les encontraron armas.

A UN NIÑO SE LE DISPARA UNA ESCOPETA Y HIERE GRAVEMENTE A OTRO

En la casa que habita en el pueblo de Abante, Carmelo Cárdenas, estaban jugando un hijo de éste llamado Antonio, de 9 años de edad, y varios amigos, y Antonio cogió una escopeta que estaba en el desván, manipulando el arma con tan mala fortuna, que ésta se disparó y la carga de perdigones produjo a Antonio gravísimas heridas en la cabeza y cuerpo.

POR DESARMAR A UN GUARDA FORESTAL

La Benemérita ha detenido a un vecino del pueblo llamado Suera, por desarmar al guarda forestal Mariano Moreno, rompiéndole, además la guerra y amenazándole de muerte.

MANIFESTACION PRO-AMNISTIA

El gobernador ha concedido autorización para celebrar una manifestación pacífica en Daroca, pro-amnistía general, tanto para los presos políticos como sociales.

UNA BOMBA EN UN PAJAR

El vecino del pueblo de Sobradol, Inocencio Pérez, encontró en el pajar de su finca una bomba cilíndrica, cargada, la cual estaba envuelta en un ejemplar del periódico "C. N. T.", entregándola a la Guardia civil.

El señor Ordiales manifestó a los reporteros, entre otras cosas interesantes, las siguientes:

Que sigue atento el curso de la huelga legalmente planteada por los dirigentes de la C. N. T. y de la U. G. T.

Que no está dispuesto a claudicar en nada, ni a devolver los carnets a los conductores de los autobuses hasta que él considere que ha llegado el momento de hacerlo, de acuerdo con anteriores propósitos, conocidos ya por el público y por los obreros, aunque otra cosa quieran hacerlos creer a éstos los dirigentes de la huelga.

Que no puede consentirse en manera alguna, ni quedar sin sanción por tanto, que hayan sido planteadas dos huelgas ilegales en el plazo de dos semanas, perturbando con ello la vida de la ciudad, con movimientos de índole política.

Se lamentó el señor Ordiales del planteamiento de esta clase de conflictos, cuando él personalmente ha hecho cuanto ha podido en beneficio de la clase obrera, procurando amortar la crisis de trabajo con la promoción de obras como la construcción del edificio para el Instituto provincial de Higiene, Casa Cuartel de la Guardia civil en el Campo del Sepulcro, para cuyas obras ha conseguido la concesión de cerca de dos millones de pesetas, y el aceleramiento de otras, como el canal de las Bardenas, etc. etc., que han de ocupar a muchos cientos de obreros.

Añadió el gobernador civil que con motivo de esta huelga ilegal todos los contratos de trabajo habían quedado anulados, no por su voluntad, sino por ministerio de la ley. Los tranvías, los dependientes de comercio y los obreros en general de fábricas, obras y talleres, vendrán obligados a solicitar su ingreso en los centros de trabajo donde hubieren estado colocados, previa firma de nuevo contrato.

Por tanto, las empresas todas quedan libres para poder readmitir a los huelguistas o completar sus cuadros de servicios con nuevo personal, total o parcialmente.

Terminó diciendo el gobernador civil que hasta él habían llegado rumores de que importantes núcleos obreros, asociaciones y secciones que integran la U. G. T. habían decidido separarse de dicha organización por no estar dispuesto a prestarse al cómodo juego de los socialistas. Esos núcleos

de obreros, asociaciones o secciones, se proponen constituirse en asociaciones profesionales independientes. También manifestó a los informadores que todas las noticias o rumores circulados con respecto a él carecían de fundamento.

—Por ahora—dijo—no he pensado salir de Zaragoza, donde continuaré al frente del Gobierno civil mientras cuente con la confianza del Gobierno y el beneplácito de cuanto de sano y honrado tiene Zaragoza.

Puedan ustedes decir—añadió—que no he sido trasladado a Valencia ni a Sevilla, y que seguiré en mi puesto firme y decidido a velar por el prestigio de la autoridad y la defensa de sus principios.

Otros conflictos sociales

VARIAS HUELGAS Y ACTOS TERRORISTAS EN OVIEDO

OVIEDO.— A consecuencia de la detención de varios obreros como autores de la colocación de petardos, se han registrado huelgas en las minas de Sobronido y Laviana, a cuya cárcel fueron llevados los detenidos.

Continúa el conflicto de la fábrica de Trubia. Sigue también el conflicto entre los armadores y pescadores de Gijón, por no haberse llegado a un acuerdo.

En el pueblo de Sobrescobio estalló una bomba en el domicilio del alcalde, que causó daños, sin víctimas. En la iglesia de Estrago estalló un petardo que causó destrozos.

Fueron puestos en libertad los directivos de la Sociedad obrera de la fábrica de Trubia, detenidos por el actual conflicto. Al llegar al pueblo fueron recibidos por una manifestación que dio gritos subversivos, por lo que los guardias de Asalto dieron algunas cargas para disolverlos.

La compañía Popular Ovetense ha anunciado al gobernador que desde el día primero de mayo reducirá el alumbrado, porque el Ayuntamiento de Asalto le debe medio millón de pesetas.

HUELGA EN PUERTOLLANO

CIUDAD REAL.— En Puertollano se ha declarado la huelga de los vagoneros del Pozo del Este que trabajan en la mina de Calatrava, por ciertas sanciones que les han sido impuestas, por haberse insubordinado ayer.

El gobernador ha manifestado que la huelga ha sido declarada ilegal. Dijo también que pedirá la autorización al ministro para el despido de los obreros huelguistas.

SE HA RESUELTO LA HUELGA EN LOS ASTILLEROS DE VALENCIA

VALENCIA.— Merced a las gestiones del presidente de la Audiencia, se ha resuelto el conflicto de los astilleros de Levante, reanudándose el trabajo con normalidad. El ministro de la Gobernación ha llamado al comisario de Policía, don Julián Seseña, que marchó a Madrid en automóvil.

El temporal de lluvias causa daños en distintas regiones españolas

CORDOBA.— A consecuencia del formidable temporal de lluvias reinante, el Guadalquivir ha experimentado una enorme crecida.

Las aguas arrastran gran cantidad de troncos de árboles, así como aperos de labranza y animales muertos, procediendo todo ello de varios pueblos de la ribera, donde el río ha causado enormes destrozos. En el pueblo de Pedro Abad las aguas inundaron las vegas, dejando anegada una casa de labor. Los campesinos que habitaban se vieron en enorme peligro.

La Guardia civil, utilizando un arca, salvó a los ocupantes de la casa.

JEREZ.— A consecuencia del temporal, se ha desbordado el Guadalete, produciéndose inundaciones en varias viviendas de la barriada del Portal. Fué preciso desalojar a la vecindad. Se han perdido los sembrados de maíz y de garbanzo. La carretera de Cádiz ha quedado interceptada.

ALICANTE.— El aguacero ha inundado parte de la población. Los bomberos se vieron obligados a realizar desagües en varias viviendas.

SEVILLA.— Desde hace días reina un temporal de agua y granizo. Hoy se registró una tormenta acompañada de viento huracanado, que produjo daños en las farolas y en general en todo el alumbrado.

En las afueras han sido inundadas varias huertas, y las carreteras están interceptadas.

El Guadalquivir ha experimentado enorme crecida y ha sido preciso cerrar el puerto a la navegación. Los alcaldes de varios pueblos solicitan auxilios.

En los pueblos de Villafraña y Dos

Palacios fué preciso desalojar algunas casas.

El tren panadero de Alcalá de Guadaíra tuvo que detenerse a consecuencia del desbordamiento del río Guadaira.

En el pueblo de Morón, con motivo de las lluvias, se ha agravado considerablemente el problema del hambre, hasta el punto de que esta mañana centenares de obreros recorrieron las calles pidiendo socorros. El Ayuntamiento ha repartido muchos kilos de pan y no se ha alterado el orden.

Crónica de sucesos de vario carácter

Madrid, 7.—Varias horas

ATRACO EN UNA TIENDA DE COMESTIBLES

A las nueve de la noche, cuando se disponían el encargado y dos dependientes de la tienda de comestibles de la calle Fray Luis de León, a abandonar el establecimiento, cinco individuos armados de pistolas, les obligaron a penetrar en el establecimiento y echaron el cierre.

Seguidamente registraron las cajas, llevándose 2.000 pesetas, producto de la recaudación del día.

ACCIDENTE DE CIRCULACION

A primera hora de la tarde, en la calle de Lista, chocaron un autobús de la línea Lista-Moncloa, y un taxi, en el que viajaban las hermanas Josefa, Leonor y Modesta Benito Pedrosa. Leonor resultó con heridas de pronóstico reservado y sus hermanas con lesiones leves.

ALCANZADO Y MUERTO POR UN DERRUMBE

CIUDAD REAL.— Dicen de Fernán Caballero que en las obras de extracción de arenas que se realizan en una cueva llamada Tinto, de una casa de campo, se hundió inesperadamente la techumbre, quedando sepultado el obrero Julio Mendiola Alvarez, que resultó muerto.

SE CONFIESA AUTOR DE UNA MUERTE

SALAMANCA.— En Béjar se presentó a la Guardia civil Nemesio Hermosa, de 19 años de edad, diciendo que en el pueblo de Calzada había matado a Fernando Domínguez.

La víctima había mantenido una discusión con el padre del agresor sobre la propiedad de unas tierras y parece que ambos regañaron y terminaron agrediendo, resultando muerto Fernando. El hijo, para salvar a su padre, se ha declarado autor de la muerte.

UNA BOMBA DE QUINCE KILOS

HUESCA.— En un paseo inmediato a la capital fué encontrada una bomba cargada, de quinientos kilos de peso. Se cree que fué abandonada por alguien que tenía el encargo de colocarla en determinado lugar.

Del País Vasco

ABUNDANCIA DE ANCHOA Y SARDINA

SAN SEBASTIAN.— Enorme cantidad de anchoa y de sardina trajeron a puerto las embarcaciones menores de nuestra costa. Parece que los últimos temporales han removido las corrientes alimenticias en que han encontrado pasto los bancos de peces y se han llevado a las proximidades de la costa, donde son recogidos en las redes con tanta abundancia.

CONFLICTO RESUELTO

BILBAO.— Los obreros huelguistas de la fábrica Firestone han celebrado una asamblea, acordando reanudar el trabajo mediante la promesa de readmisión de los obreros despedidos. El gobernador ha manifestado que ha quedado resuelto el conflicto de la mina Barco en el término de Somorrostro.

CARRETERAS INTERCEPTADAS

Comunican de Ondárroa que un desprendimiento de tierras ha interceptado las salidas por carretera. Con este motivo la circulación está interrumpida.

TIROTEO SIN CONSECUENCIAS

En la fábrica de cemento de Basurto, el guarda José María Miguel se tiroteó con unos desconocidos, sin consecuencias.

AYUDA A LOS PUEBLOS ALAVESES PARA ALIVIA EL PARO OBRERO

VITORIA.— En la sesión celebrada hoy por la Gestora fueron examinadas instancias de varios Ayuntamientos en petición de auxilio a cuenta del Presupuesto extraordinario para resolver la crisis obrera.

Se acordó distribuir, dejando aparte el término municipal de Vitoria, 125.000 pesetas entre los tres distritos con cantidades iguales, o sea 41.666 pesetas por distrito, teniendo muy en cuenta las necesidades que tengan los pueblos en materia relacionada con la crisis obrera, autorizando a la Presidencia para que en casos urgentes como el de Labastida se vea la manera de resolverlos en la forma necesaria.

BARCELONESAS

EL TRABAJO EN LAS FABRICAS DEL RAMO DEL AGUA

BARCELONA.— Continúa realizándose anormalmente el trabajo en numerosas fábricas de agua, en varias de las cuales el personal ha abandonado las tareas.

El consejero de la Gobernación, señor Selvá, ha dicho que en la actualidad hay 27 fábricas cerradas y que en 25 se trabaja con normalidad.

Añadió que ha montado un extraordinario servicio de vigilancia para evitar coacciones y garantizar la libertad de trabajo, y que este servicio se realiza a bastante distancia de la fábrica.

DEL ATRACO AL COBRADOR DE LA CASA ANDREU

Según una nota oficiosa facilitada por el comisario de Orden Público, a primera hora de la tarde han sido puestos a disposición del Juzgado Alberto Lleja, Eusebio Rocamora, Alejandro Gómez, Juan Farrés y Severiano Madiya, convictos y confesos del atraco de que el 28 del pasado mes de marzo fué objeto un cobrador de la Casa Andreu en un farmacia de la calle de Wad-Ras.

También han sido puestos a disposición del Juzgado Bienvenido González, José Madiya, Mariano García, Pedro Giménez, Miguel Anate y María Cerda, como cómplices y encubridores de los atracadores.

Con los detenidos se ha hecho entrega al Juzgado, además del automóvil de que se valían para cometer los robos y atracos de 2.972 pesetas y 500 francos de que despojaron al cobrador, cinco pistolas automáticas, gran cantidad de municiones y dos artefactos encontrados en el domicilio de los atracadores.

IMPOSICION DE UNA CRUZ

A mediodía el presidente de la Generalidad, don Luis Companys, impuso la cruz de Beneficencia a don José Torres Vilata Torekl, locutor de la radio de Barcelona, por su campaña benéfica desde la citada emisora.

FALLECE EL HERMANO DEL PRESIDENTE DE LA GENERALIDAD

A primera hora de la tarde, ha fallecido en la clínica "La Alianza" el ingeniero don Ramón Companys, hermano del presidente de la Generalidad. Inmediatamente acudieron a la clínica el presidente y varios consejeros y personalidades de la Esquerra.

En los centros de la Esquerra se izó la bandera a media asta.

TRES MUERTOS EN ACCIDENTE DE CIRCULACION

Durante la última madrugada se registró en el Parello un trágico accidente. En la calle de Francisco Leyrat, chocaron un automóvil y un carro, volcando el primer vehículo. Uno de los ocupantes del auto quedó muerto en el acto y el otro murió al ingresar en una clínica donde también falleció el carretero.

Los ocupantes del auto eran Rafael Belda, de 28 años, artista de circo, que trabajaba en el Olympia como trapacista. La otra víctima era el empresario del circo don Salvador Hervás, de 63 años.

SEMANARIO DENUNCIADO

Ha sido denunciado el semanario "La Batalla", por publicar un artículo injurioso para el jefe del Gobierno.

LOS REPORTAJES DE "LA PUBLICITAT" SOBRE LOS "GANGSTERS" CATALANES

Continúa "La Publicitat" sus reportajes sobre los "gangsters" de Barcelona.

Hoy se refiere a la organización interna de la C. N. T. y de la F. A. I.

El organismo superior de estas agrupaciones, es un Comité nacional de defensa, integrado por dos sindicalistas, dos anarquistas y otro individuo cuya personalidad se desconoce.

La organización tiene un plano perfecto del subsuelo de la ciudad, lo que ha permitido varias evasiones de la cárcel.

La posesión de estos planos se atribuye a haberse permitido la colocación en la brigada de cloacas a bastantes obreros extremistas.

INCENDIO EN UNA FABRICA DE TEJIDOS

Comunican de Castellar que se declaró un violento incendio en una fábrica de tejidos propiedad de Miguel Casajauana.

Acudieron los bomberos de Manresa, que lograron tras titánicos esfuerzos localizar el fuego.

Quedaron destruidos casi por completo el local y la maquinaria. Se cree que el fuego fué debido a una chispa eléctrica.

UN REGISTRO Y UNA DETENCION

Esta tarde la Policía practicó un registro en la casa 179 de la calle de Estabanes, domicilio de Carmelo Andreu, al que detuvo ocupándole una pistola y diversas municiones.

LOS ESTUPEFACIENTES

En el barrio Chino, fueron detenidos Anastasia Nicolás Sánchez y Juan Castillo, que se dedicaban a la venta de drogas estupefacientes.

A. FERNANDEZ MARRODAN Hospital Saint Joseph París ESPECIALISTA EN RINON Y VIAS URINARIAS RAYOS X — LABORATORIO Vase de Roy, 18, 2. Teléf. 1216

J. Aguirre Azcárate Médico de la Casa de Socorro Bretón Ferreros, 19, 2.º 10 a 1 y 3 a 6 GARGANTA — NARIZ Y OIDOS TELEFONO 1738

Los primeros negros que se divierten en París

La Prensa francesa anuncia estos días que tres reyes negros del primer mundo...

De esta suerte iban las cosas en las colonias francesas hasta el año 1931...

Por ejemplo: el rey de Abeocouta, llamado "rey de la noche", en virtud de una antiquísima tradición de raza...

El tiempo es como debe ser. Si la temperatura no pasó de 18 grados, tampoco bajó de seis y pudo estar al aire libre desprovisto de toda prenda de abrigo...

Por lo demás—y también por lo apuntado—el tiempo es como debe ser. Si la temperatura no pasó de 18 grados, tampoco bajó de seis y pudo estar al aire libre desprovisto de toda prenda de abrigo...

BRETON Y MODERNO HOY, DOMINGO UNICO DIA UNICO DIA EL ACONTECIMIENTO CUMBRE DE LA TEMPORADA Torero a la Fuerza

Los franceses tuvieron, pues, que sufrir lo indecible para vencer tamañas dificultades...

Cuando el "rey de la noche", acostumbra a ver las chozas de sus súbditos y las insignificantes edificaciones de los colonos se halló en París, se asombró extraordinariamente...

Después de haber vivido en París les parecía ya el África algo insostenible. Las mujeres, y especialmente sus hijas vivían desconsoladas al verse de nuevo encerradas en los departamentos de Palacio...

Los chaparrones abrileros cayeron ayer. Durante el primero, aunque con poca intensidad y duración, se puso en juego la tormentaria celeste...

Las sospechas de los aduaneros se vieron confirmadas, pues se ha puesto en claro que el cargamento del citado camión eran ametralladoras...

El Comité encargado de buscar solución al conflicto del Chaco se reunió en Ginebra el día 25 del corriente.

El mitin tradicionalista de hoy Como hemos venido anunciando, hoy, a las once, en el Frontón Beti Jai, se celebrará el mitin organizado por la Comunidad Católica-Monárquica...

LA ACTUALIDAD EN EL EXTRANJERO

MUERTE REPENTINA DE UNA ARTISTA

VIENA.— La artista más popular de la escena austríaca Hansi Niese, que sufrió un ataque de apoplejía en la sala Konzerthaus...

UN ESPAÑOL MATA A SU AMIGA E INTENTA SUICIDARSE

TOULOUSE.— Víctor Cervera, súbdito español, cultivador en Mes-Saintes-Puelles (Aude), ha matado de cinco tiros de revólver a su amiga Emilienda Cochela...

LOS CONFLICTOS SOCIALES EN LOS ESTADOS UNIDOS

WASHINGTON.— Por diferencias surgidas en la interpretación de la orden de la NRA, referente a la elevación de jornales...

EXTRAÑO FENOMENO EN UN HOSPITAL

TRIESTE.— En el hospital de Pirano se ha verificado un extraño fenómeno controlado por los médicos. Del pecho de una convaleciente, llamada Monaro, han salido durante la noche...

LOS EMPLEADOS FRANCESES

PARIS.— Se han reproducido los incidentes en la Casa de Comunicaciones de la calle de Grenoble, por protestar los empleados de la rebaja de sueldos...

LA ENTRADA CLANDESTINA DE ARMAS EN FRANCIA NO HA CESADO

PARIS.— Los aduaneros de Verrières detuvieron a un camión que procedía de Suiza y que les infundió sospechas acerca de su contenido...

EL ASUNTO DEL CHACO

GINEBRA.— Se anuncia oficialmente, que el Comité encargado de buscar solución al conflicto del Chaco se reunió en Ginebra el día 25 del corriente.

LA HORA DE VERANO EN FRANCIA

PARIS.— Todos los relojes de Francia adelantarán una hora a partir de hoy, sábado, a las doce de la noche.

ASOCIACION DE LA PRENSA DE LOGROÑO CONCURSO NACIONAL DE BELLEZA (Organizado por el diario madrileño "Ahora") GRAN FIESTA EXTRAORDINARIA PARA PRESENTACION DE "MISS RIOJA 1934" SALON CINE BETI - JAI LUNES, 9 DE ABRIL, A LAS SEIS Y MEDIA DE LA TARDE

NOTICIAS DE CUBA

LA HABANA.— Carlos Saladrigas, ministro sin cartera del Gobierno Mendieta, ha dimitido su cargo esta mañana.

TREINTA HERIDOS EN UN HUNDIMIENTO

RIO BLANCO (Veracruz).— Se ha hundido el edificio en que estaba instalado el Ayuntamiento, resultando heridas treinta personas, algunas de ellas muy graves.

VICTIMAS DE UNA INUNDACION

OSLO.— Debido al desprendimiento de una roca, producido por las filtraciones del temporal de aguas, fueron anegadas dos aldeas, habiendo quedado destruidas treinta casas.

HUNGRIA PARTIDARIA DE LA REVISION DE LOS TRATADOS DE PAZ

BUDAPEST.— El discurso antirrevolucionario pronunciado en el Parlamento por el ministro señor Titulesco, ha suscitado apasionados comentarios y respuestas en el Parlamento...

PARAN LOS FERROCARRILES DE BRASIL

RIO JANEIRO.— Terminó la huelga del personal de la Compañía de Navegación, pero se ha declarado el paro general en los servicios del ferrocarril.

MUERTE UN EX-MINISTRO ALEMAN

BERLIN.— Ha fallecido el general Einem, ex-ministro de la Guerra de Prusia que se distinguió durante la gran guerra.

LA CONVOCATORIA PARA LA CONFERENCIA DEL DESARME

PARIS.— Los señores Henderson y Bartou trataron de la fecha de convocatoria para la Conferencia del Desarme, fijándola para el día 23 de mayo próximo.

UN BUQUE SE HUNDE EN EL TAJA

LISBOA.— En el Río Taja se hundió un velero cargado de madera, pereciendo en el naufragio una mujer y dos niños de corta edad, hijos suyos.

ATERRIJAJE VIOLENTO

CASABLANCA.— Noticias particulares de Agadir dicen que un avión español, procedente de Larache y que se dirigía a Cabo Juby, aterrizó violentamente en las inmediaciones del cabo Ghir.

LUCHAN LOS COMUNISTAS Y NACIONALISTAS CHINOS

FUCHEN.— Se ha registrado un combate entre las tropas comunistas y el Ejército nacionalista. Los comunistas tuvieron dos mil bajas.

LOS ARGENTINOS NO PARTICIPAN

BUENOS AIRES.— La Federación Argentina de Fútbol ha decidido no participar en el campeonato mundial de este deporte.

ULTIMA HORA

Madrid, 8.—2 madrugada. NOTICIAS DE MADRUGADA EN GOBERNACION El subsecretario de Gobernación manifestó esta madrugada a los periodistas que el nuevo gobernador de Valencia se había posesionado del cargo...

ENORME EXPANSION DE LAS LINEAS AEREAS EN INGLATERRA

En el nuevo plan de líneas que van a funcionar durante el próximo verano puede encontrarse la primera secuencia importante del cambio de actitud de Inglaterra respecto al más moderno de los medios de locomoción.

EL CAMPEONATO DE HOCKEY

Esta tarde se celebró un nuevo partido para liquidar el empate del campeonato de hockey entre los equipos Club del Campo y Athletic.

EL CONGRESO DE QUIMICA

Continúan las sesiones del noveno Congreso Internacional de Química. A las diez de la noche se ha celebrado en el Círculo de Bellas Artes una fiesta en honor de los congresistas...

LA SOCIEDAD DE AUTORES TRATA DE LA CRISIS TEATRAL

Esta tarde, a las cinco, se reunió la Junta de la Asociación General de Autores, para tratar de la constitución de la Cámara del Teatro y coadyuvar a la solución de la crisis teatral.

OLYMPIA Sesiones a las 5, 7:15 y 10:30 La sensacional superproducción de la Metro Goldwyn Mayer Honduras de Infierno (HABLADA EN ESPAÑOL) Realización insuperable interpretada por ROBERT MONTGOMERY W. HUSTON Y M. EVANS y JIMMY DURANTE

Noticias por teléfono

Madrid, 7.—Varias horas UN LETRERO SUBVERSIVO A LA PUERTA DE GOBERNACION Esta mañana, en la puerta principal del Ministerio de la Gobernación, apareció escrito con grandes caracteres un letrero vitoreando al rey.

SATISFACCION ANTE UNAS OBRAS

BADAJOS.— Ha producido honda satisfacción el proyecto de realizar urgentemente obras en el Canal de Riego de la vega de Montijo, lo que permitirá regar más de quince mil hectáreas de terreno...

LOS TRADICIONALISTAS LE PONEN BOINA ROJA A LA ESTATUA DE CASTELAR

Esta mañana ha aparecido la estatua de Castelar en la Castellana cubierta con una boina roja. También en numerosas calles y muros han aparecido letreros con la inscripción "Dios, Patria y Rey"...

EL CAMPEONATO DE HOCKEY

Esta tarde se celebró un nuevo partido para liquidar el empate del campeonato de hockey entre los equipos Club del Campo y Athletic.

EL CONGRESO DE QUIMICA

Continúan las sesiones del noveno Congreso Internacional de Química. A las diez de la noche se ha celebrado en el Círculo de Bellas Artes una fiesta en honor de los congresistas...

LA SOCIEDAD DE AUTORES TRATA DE LA CRISIS TEATRAL

Esta tarde, a las cinco, se reunió la Junta de la Asociación General de Autores, para tratar de la constitución de la Cámara del Teatro y coadyuvar a la solución de la crisis teatral.

EL CAMPEONATO DE HOCKEY

Esta tarde se celebró un nuevo partido para liquidar el empate del campeonato de hockey entre los equipos Club del Campo y Athletic.

EL CONGRESO DE QUIMICA

Continúan las sesiones del noveno Congreso Internacional de Química. A las diez de la noche se ha celebrado en el Círculo de Bellas Artes una fiesta en honor de los congresistas...

LA SOCIEDAD DE AUTORES TRATA DE LA CRISIS TEATRAL

Esta tarde, a las cinco, se reunió la Junta de la Asociación General de Autores, para tratar de la constitución de la Cámara del Teatro y coadyuvar a la solución de la crisis teatral.

EL CAMPEONATO DE HOCKEY

Esta tarde se celebró un nuevo partido para liquidar el empate del campeonato de hockey entre los equipos Club del Campo y Athletic.

EL CONGRESO DE QUIMICA

Continúan las sesiones del noveno Congreso Internacional de Química. A las diez de la noche se ha celebrado en el Círculo de Bellas Artes una fiesta en honor de los congresistas...



Fot. Limortí

Cuando dos operarios del servicio de alumbrado trabajaban en una de las farolas de la Plaza de la Constitución cayó a tierra el mástil y uno de ellos resultó con lesiones graves

En el número menos cuarto de la tarde de ayer se produjo un accidente de trabajo en la plaza de la Constitución, del que resultaron víctimas los operarios del servicio de alumbrado municipal Ildefonso Gil y Gil, de 53 años, y Régulo Pérez Echegoyen, de 30. Ambos operarios se encontraban haciendo la instalación eléctrica en la farola de la derecha mirando a la Plaza, de las dos que en forma de T hay en la parte central de dicha plaza, y el obrero Ildefonso se encaramó en uno de los dos brazos de la misma para darse cuenta de que su propio peso, unido a la presión que ejercía su compañero que desde la escalera se apoyaba en la farola pudiera constituir serio peligro de que esta se viniera abajo, pues a pesar de que sobre un basamento de piedra y otro ornamental del hierro va acoplado al mástil de la farola que estaba embutido y tiene unos tirantes de contención en el interior, para evitar movimiento, parece que el hierro no estaba lo suficientemente bien conservado para ofrecer seguridad, y, naturalmente, cayó el mástil y la farola cayó al suelo, arrastrando a los dos operarios.

De los detenidos como supuestos autores del atraco al Monte de Piedad de esta capital y de actos análogos en otras localidades

SANTANDER.— Según manifiesta el comisario de Vigilancia de Santander, de sus averiguaciones resulta que hace algún tiempo operaba, por los ideales de la C. N. T., una banda numerosa, compuesta de individuos adictos a esa Asociación que recueta la fondos para el sostenimiento de las huelgas y las cargas de dicho organismo. Poco después habían desaparecido los tres sujetos. El cabo de Seguridad dijo al agente que el hombre del niño se lo había entregado a otro y él se había escapado por una puerta excusada del bar. Añadió que entonces siguió al que se había hecho cargo de la criatura, observando que éste la colocaba sobre su hombro derecho y en forma opuesta a la marcha, sin duda para que el niño viera por la espalda lo que al perseguido le era imposible ver. Este sujeto, llamado Juan Antonio Valdivielso Secada, natural de Santander, cayó al poco en manos del agente de Santander y del de Baracaldo, ocupándose seis cápsulas de pistola y un carnet de la C. N. T. No hubo medio de arrancarle con sus declaraciones el nombre de sus cómplices ni los lugares donde la banda había operado. Cuando ya la Policía desconfiaba de dar con la banda de criminales, se celebró en el pueblo de Castrejuna una comilona en la que corrió el vino y durante la cual los asistentes se arremetieron, hubo frases gruesas, y en seguida las delaciones, y al querer poner paz la Policía, se enteró de que entre los allí reunidos estaban varios de la famosa banda de pistoleros que actuaba en las provincias de Vizcaya, Burgos, Logroño y Santander. En una redada de los agentes de la brigada social de Bilbao quedaron detenidos los pistoleros Antonio González Hernández (Chorro), Sebastián Gallego Deigado (Andaluz), probable jefe de la banda, y uno cuyo nombre se desconoce, pero que es parecidísimo al

que llevaba el niño en Baracaldo y se metió en el bar "La Esponja". Los detenidos fueron todos traídos a Santander, para tratar de su identificación; pero esa gestión ha sido imposible. Los detenidos han confesado cínicamente su participación en varios hechos criminales, y el Juzgado actúa rápidamente. Por su parte, la Policía, segura de que la redada anterior habrá puesto en fuga a los demás pistoleros, cree que por ahora no será posible la captura de otros más. Pero tiene en su poder los retratos de todos y cuantos datos son precisos para detenerlos.

CUATRO PROCESADOS

Por el señor juez de Instrucción del partido de Logroño se ha dictado auto de procesamiento contra Sebastián Gallego Deigado, Antonio González Hernández, Emilio González Fernández y Luis Zubillagüe Acedo, como presuntos autores del robo cometido en el Monte de Piedad de esta capital, al ser atracado el administrador de este.

LOS CINES

El programa cinematográfico servido ayer al público en el teatro Moderno, a pesar de su dimensión, dejó complacida en extremo a la concurrencia, pues una y otra cinta "Alias la condesa" como "Quick, mi clown..." tienen alicientes sobrados para agradar.

En el Logroñés, la cinta cómica "Atrapándolos como pueden", y la que por la noche se reprisa titulada "Carbón", alcanzaron un éxito, la segunda renovando el que logró cuando no hace mucho fué estrenada en nuestra ciudad. Hoy se estrena en los teatros Bratón y Moderno una película que hace mucho tiempo estaba anunciada y que, por ser muy solicitada, se ha demorado su presentación a nuestro público. Se trata de "Torero a la fuerza", super-revista y divertida comedia en la que Eddie Cantor, el famoso artista, se supera a las creaciones que le conocemos. En este "film" se presentan 75 girls seleccionadas entre las más bonitas de Hollywood. La música es jugosa y de linda factura y puede asegurarse que algunas de las canciones serán muy celebradas.

En el Olympia se estrena la cinta hablada en español "Honduras de infierno", de emocionante asunto, bellísima fotografía y una realización técnica irreprochable.

En el Cinema Social y Frontón Logroñés, se estrena una cinta histórica que ha permanecido en los carteles de los cine madrileños muchos días y que está recorriendo en triunfo todos los cines españoles.

"La vida privada de Enrique VIII", en español, es una relato fiel de las aventuras conyugales del "Barba azul" de Inglaterra, el rey que tuvo seis esposas.

La presentación y la interpretación están logradas con acierto.

En el Ideal Cinema se proyectará la cinta de gran éxito "Carbón". En la sección infantil se pasará por la pantalla "Atrapándolos como pueden".

Todos los estrenos de primero categoría y todos llevarán nutridísimo público a los respectivos locales.

ROSTROS DEL CINEMA



ELEANOR BOARDMAN



LOS ALUMNOS DEL INSTITUTO DE BURGOS QUE VISITARON AYER NUESTRA CAPITAL, ACOMPAÑADOS POR LOS ESTUDIANTES DEL DE LOGROÑO

Fot. Limortí

La fiesta de mañana en que será presentada "Miss Rioja 1934" superará, por su animación y brillantez, a todo cálculo

La presentación de "MISS RIOJA 1934" que se verificará mañana, lunes, en el teatro Beti Jai, ha despertado una expectación que si está justificada, no es menos cierto que supera a cuanto podría esperarse y que garantiza a la fiesta una concurrencia y una brillantez como no se tendrá recuerdo, ni se reproducirá en mucho tiempo, en actos de carácter análogo.

El pedido de localidades y la demanda de mesas reservadas, ha sido tanto en el día de ayer que, probablemente, si hoy continúa en la misma proporción, faltarán de unas y de otra para atender a todas las solicitudes.

A los que tienen hecha petición de mesa, hemos de rogarles que, en el día de hoy, recojan la correspondiente tarjeta en el Café de "Los dos Leones", donde deberán hacerse todas las nuevas demandas.

Es de advertir que la "Señorita Rioja" será presentada al público del Beti Jai, a las ocho de la noche.

"MISS RIOJA" vestirá para dicho acto — aun cuando haya de comenzar por la tarde —, el elegantísimo traje de noche confeccionado por la acreditada modista de esta capital, doña Ascensión Andrés de Notario y, sabedores los organizadores del acto del propósito de muchas señoritas fie acudir al mismo con mantones de Manila, han aconsejado a MISS RIOJA, que lleve una prenda igual.

Ayer publicamos una fotografía que da idea de la esbeltez de su silueta. Respecto de su rostro sólo podemos decir que en él se da el bello contraste de un pelo negrísimo y unos

ojos tan verdes como los tuvieran las mayades. "MISS RIOJA" entregará personalmente a las señoras y señoritas agraciadas los regalos que les corresponden en el sorteo. La Asociación de la Prensa ha visto sobradamente satisfecha la esperanza que había puesto en la gentileza de las Casas comerciales de esta ciudad, pues los obsequios, por su número y por su calidad, han venido a superarla. A las defensoras de que estos días hemos sido objeto, se añade la que ha tenido el propietario de los Calzados "El Pelicanoño", don Luis Garnacho, que ha regalado unos zapatos de salón y otros de calle, ambos muy lindos, para la representante de la belleza regional.

La lista de regalos la publicaremos en nuestro número del martes, pues todavía faltan por recibir algunos que en la mañana de hoy serán enviados a la redacción de LA RIOJA.

Hoy se continuarán vendiendo las localidades en la taquilla del teatro Moderno.

En Valladolid, Pepe Eizaga y el maestro F. Iruretagoyena alcanzan un gran éxito con "Echaide"

VALLADOLID.—En el Teatro Lope de Vega, por la compañía que dirige el notable primer actor señor Videgaim y en la que figura el excelente barítono logroñés Román Zorzano, se ha estrenado la zarzuela "Echaide", letra de don José Izaga y música del maestro Fernández Iruretagoyena, cuya primera postura se hizo en Logroño con gran éxito.

La obra ha alcanzado un triunfo rotundo. El libro es jugoso y abunda en detalles de gracia. Interesa y entretiene y se echa de ver en él que el autor se ha entregado a la sinceridad al realizar la pintura del ambiente y el dibujo de los personajes, huyendo de efectos teatrales que le hubieran proporcionado un éxito más fácil. Pero, aun siendo así, ha merecido del público una gran estimación. El autor —el de la música no se encontraba en Valladolid— fué llamado a escena al final del primer acto, pero no pudo salir a recibir los aplausos porque el nerviosismo del momento le hizo dar un tropezón a la salida de uno de los camerinos y lastimarse, aunque levemente. Salió reclamado nuevamente por los calurosos aplausos al final del acto segundo y escuchó una ovación muy cariñosa y muy prolongada, la cual, tanto como a él, correspondía al autor de la música, de quien, juzgado por esta sola muestra, se estima por la crítica que hay en él un compositor francamente cualificado.

Román Zorzano, intérprete del protagonista, dijo con gusto y con brío el canto a Peñacerrada, que no repitió porque, aun pidiéndoselo el público, esuapo darse cuenta de que una afección, todavía no curada del todo, le impedía realizar nuevamente el esfuerzo que la página musical requiere. Hubieron de bisarse el coro y bailable del acto segundo, que gustó extraordinariamente, y se aplaudieron con insistencia la marcha militar y el coro de las escardadoras. En el teatro había una nutrida representación de riojanos, que se mostró satisfechísima por el éxito de sus paisanos. Repetimos que el libro ha parecido muy bien y que la música se ha elogiado con entusiasmo. Da idea cabal del éxito logrado por "Echaide" el hecho de que, no habiendo sido propósito de la Empresa, se grate de re-

petir la representación el próximo lunes, en que se despide la compañía, a pesar de estar ya anunciadas las funciones de dicho día y de quedar algunas obras de las señaladas en el programa del abono por hacer.

N. de la R.—Nos sumamos complacidos a los elogios de la crítica de Valladolid, tanto más cuanto que ellos suceden y coinciden con los que nosotros desapasionadamente formulamos con ocasión del estreno en Logroño.

CONSULTORIO DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Fundado y dirigido por DOCTOR CASTROVIEJO Oculista del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal. Once de Junio, 11. Teléfono 1456. Entrada al Consultorio, Salmerón, 20.

La visita de los alumnos del Instituto de Burgos a nuestra ciudad

Ocupando dos magníficos autobuses llegaron ayer, procedentes de Burgos, 18 bellas señoritas y 42 muchachos, todos ellos alumnos de quinto curso de Bachillerato del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza, de la capital castellana, acompañados de sus profesores don Marcelino Cillero y don Alfredo Palmero.

La primera visita de los excursionistas fué para el Instituto logroñés, donde fueron recibidos por catedráticos y alumnos, y seguidamente los visitantes, acompañados por compañeros riojanos, recorrieron la población y por la tarde estuvieron en la Fábrica de Tabacos, las Bodegas y otros establecimientos industriales.

Como el tiempo no les acompañó, toda vez que en dos ocasiones la lluvia les obligó a guarecerse en distintos lugares, hubieron de limitar las visitas, que terminaron con un baile en su honor en el "Darling Club", donde los burgaleses hicieron los honores a las alumnas riojanas y los logroñeses a las burgalesas, en medio del ambiente más agradable.

A las ocho de la noche, los visitantes, muy complacidos y satisfechos de la excursión, emprendieron el viaje de regreso, cariñosamente despedidos por sus camaradas de Logroño.

HOY Ideal Cinema

La sensacional y grandiosa película CARBON (LA TRAGEDIA DE LA MINA) Algo sobrenatural en realización como película de vanguardia! Este gran superfilm está dedicado por su realizador a todos los trabajadores del mundo. En la SECCION INFANTIL: Se proyectará la graciosa película Atrapándolos como pueden

HOY SALON ALHAMBRA

GRAN BAILE Tarde de 4 y media a 9. por la brillante Banda Logroñesa MODERNOS BAILABLES

OS DE ENSE Ptas. 2,40 300 CUANDO SEVILLA Socorro fueron as... n, de 30 años, p... onfusa con m... en la mano izq... n un cilindro. is Gallien, de 9 años, n dado, por cal... z, de herida con... ronal izquierda, p... cual, de 14 años, n la región m... e 38 años, de b... e en el pómulo... con unas tijeras... ez, de 23 años, n un dedo, c... uzas, de 3 años, n la región g... IA CHUVA GENERAL al. deca. 21. 1799 la cirugía general rrieta, 5, 1. REBOIRO RADORES VICTORIA, 17, U NO, 14-92 de 10 a 1 y de 4 a 1. CIO DE DULCE con facilidades para de Rey, 15. ENDA en la Plaza núm. 6. Bañ... echa. aparatos del com... ad de Londres, e... ías una maleta... suma utilidad, q... para transportar... nios comestibles... en un momento... en, en el campo... abría, estendi... queda transfor... 4 asientos, 1... caerse, por qu... ng", que así se... mirada por mu... hacen los m... e transmitir al... plaza de un... nuestro amigo... Tomás Sáenz. DR. PERUGU Minicos S de los ojos VARRIA Infancias de París. ejes, de diez a CALAHORRA ODYNOS TH RADIO CLUSIVA guiano usted local, ño

TEMAS DE ACTUALIDAD POLITICA

El señor Salazar Alonso dice que la función de asegurar el orden público es de una gran sencillez

Por FRANCISCO CASARES

En tanto que los hombre y los partidos luchan unas veces en el ámbito parlamentario y otras—ahora hay ejemplo visible de ello—fuera del mismo, la atención pública ha puesto desde hace algún tiempo su mirada en un político que ha sabido realizar su propia personalidad con una actuación serena, inteligente y republicana. Nos referimos al ministro de la Gobernación, don Rafael Salazar Alonso. No hay por qué ocultar que, cuando el diputado radical por Badajoz fué designado por su jefe para ocupar el puesto en que tanto se ha destacado hubo, por parte de muchos, una situación de duda, ya que no de decepción. Luchaba el señor Salazar Alonso con dos factores hostiles: la posición relevante que en la política y en su propio partido, ocupaba su antecesor el señor Martínez Barrios, que había legado a la Presidencia del Consejo y había sabido hacer frente después, desde la Gobernación, a problemas y momentos de gran dificultad y la propia modestia personal del nuevo consejero que ha tenido siempre la norma de producirse discretamente, sin arrogancias ni pretensiones excesivas y en el tono de la más perfecta disciplina. Esas eran las condiciones en que el señor Salazar Alonso llegaba a su cargo actual. Pero le han bastado unas semanas para que el país se fije con interés en su gestión y en sus cualidades, y hoy—es necesario reconocerlo con la misma sinceridad que registráramos aquellos recelos anteriores—tiene una evidente popularidad y cuenta con una asistencia ciudadana que pocos ministros han logrado desde el Ministerio de la Gobernación.

Por ello, dando de lado por el momento a otros temas y cuestiones de actualidad, nos ha parecido de interés requerir la opinión del señor Salazar Alonso sobre algunos problemas que competen a su peculiar esfera de acción. Nos ha atendido con su deferencia característica y sus respuestas van trascritas con fidelidad. Hélas aquí:

—¿Quiéreme usted decirme algo de sus impresiones en relación con la función del orden público?

—Creo que es uno de los problemas más sencillos que tiene la organización del Estado. Se trata del nuevo de Colón. El que no sirva para atender a esa función es porque no quiere servir. Yo he podido adquirir la convicción de que no hacen falta dotes especiales. Estoy verdaderamente satisfecho de las asistencias con que cuento y del resultado de mis actuaciones en ese aspecto, pero repito que no quiero atribuir a éstas ningún mérito porque me parece de una enorme sencillez. Con mantener la sensación de que la autoridad está en su sitio, sin dejarse amedrentar y sin excederse por otra parte en la aplicación objetiva y rigurosa de la ley, creo que hay bastante. Ya ve usted lo que ha pasado en Sevilla. Desde el primer momento tuve la visión de que allí no pasaría nada. Y el espectáculo que he presenciado personalmente es de los más apoteósicos que he visto en mi vida. Lo de menos es el aspecto religioso de la cuestión. Es el respeto a los derechos de todos lo que a mí me importa. Sevilla tiene una tradición, son todos los sevillanos los que querían rescatarla y que no se perdiese. Y se les ha garantizado ese derecho. Ya he visto usted por las reseñas y los comentarios lo que ha ocurrido: los obreros anarquistas y comunistas han tomado parte en el desfile de las cofradías y se han disputado los puestos para conducir los pasos por las calles de la ciudad de lo que se ha hecho allí desde hace muchísimos años. Y eso está y de estar por encima de las luchas políticas y sociales. En lo que a mí se refiere personalmente, sólo puedo decir que jamás olvidaré aquel espectáculo como no podré borrar nunca tampoco de mi memoria las muestras de adhesión y de simpatía que he recibido durante mi estancia en la capital andaluza. Lo que he visto me hace suponer lo que será la feria de abril. Un enorme éxito, seguramente. No es necesario subrayar la importancia, que tiene para esa población que atraviesa una grave crisis económica, el que los extranjeros se convengan de que pueden acudir a ella sin temor alguno y que se reproduzcan las fiestas que tanto atractivo tuvieron siempre y que tanto contribuyeron a fomentar el turismo.

—¿Qué opina usted de los juicios que se han formulado alrededor del proyecto del Gobierno restableciendo la pena capital?

—Creo que todos, cada cual desde su campo político y con su personal punto de vista, tienen que reconocer que el Poder público no puede menos de dotarse a sí mismo de todos los elementos de defensa y seguridad. El Estado está por encima de todos los principios y de todas las posiciones. Filosóficamente estamos de acuerdo todos, sin excepción, en que la pena de muerte debe desaparecer. Así se ha proclamado universalmente. Pero ese castigo de tanta severidad y al mismo tiempo tan ejemplar, tiene dos aspectos: el filosófico y el político. Si en el primero no puede haber discrepancias sobre la supervivencia de la sanción, en el segundo, sí. Es decir, tampoco creo que las haya en cuanto a su necesidad, a sido muy oportuna la cita que el señor Ossorio ha hecho de las palabras que el señor Jiménez Azúa

FRONTON BETI-JAI

HOY, DOMINGO, A LAS CUATRO DE LA TARDE Debut del formidable delantero Olazuaga, que tantos éxitos viene alcanzando en todas las canchas donde actúa

UBILLA 1.º e IRURETA 1.º

CONTRA OLAZCUAGA Y CORTABITARTE

SEGUNDO PARTIDO (DESAFIO) Paraguayo y Blas (de Nájera)

Contra Gato Rojo 2.º y Lechuga (hijo)

posición pasan al nuevo Consejo Regulador de la denominación de origen "Rioja", creado según precepta la ley del 26 de mayo de 1933 y constituido con fecha 7 de octubre último.

2.º Para el estudio y cumplimiento de los fines que corresponden al nuevo Consejo Regulador de la denominación de origen "Rioja" se hará éste cargo, mediante acta e inventario, de cuantos documentos, fondos, material, mobiliario, enseres, etc., pertenecían al antiguo, en cuya entrega intervendrá una Comisión constituida por el presidente de la Diputación provincial de Logroño como presidente del antiguo Consejo Regulador que cesa; el ingeniero jefe de la Estación de Viticultura y Enología de Haro, como vocal del Consejo antiguo y como presidente del nuevo Consejo Regulador, y el ingeniero jefe de la Sección Agronómica de Logroño, como vocal del Consejo antiguo y presidente de la Junta Vitivinícola provincial, designado por ésta para representarla en el nuevo Consejo.

3.º Una vez efectuada la entrega y hecho cargo el nuevo Consejo de las funciones y atribuciones que correspondían al anterior, procederá a su adaptación y acoplamiento a las que le confiere la ley de 26 de mayo de 1933, tomando de todo lo actuado y hecho por aquél cuanto considere útil y conveniente para llevar a cabo las disposiciones de la misma y que se especifican en la Orden de su creación de fecha 5 de septiembre de 1933.

ECOS DE HARO

7 de abril PARA EL 14 DE ABRIL.—Entre los distintos actos conmemorativos que se proponen celebrar los republicanos autónomos de esta población, el día 14 de los corrientes, aniversario de la proclamación de la República española, figura un gran banquete popular que tendrá lugar, probablemente, en el Teatro Bretón de los Herreiros, seguido de un acto de afirmación republicana en el que tomarán parte algunos oradores.

Hasta la fecha, son muchos los inscriptos para el banquete, habiendo prometido también acudir numerosas comisiones de los pueblos del partido. Las listas quedarán definitivamente cerradas el día 12 de los corrientes para la mejor organización del acto, pudiendo inscribirse cuantos lo deseen en los salones del Partido Republicano Autónomo. El precio del cubierto será el de siete pesetas.

TOMA DE POSESION.—Por haber cesado en la Dirección de la Sucursal del Banco Central en esta plaza don Félix García Baquero, hoy ha tomado posesión del expresado cargo el nuevo director don Indalecio Ruiz García, a quien felicitamos y deseamos grata y prolongada estancia en nuestra ciudad.

PRIMERO DE MAYO.—Siguiendo ya tradicional costumbre, el próximo día Primero de Mayo, conmemorativo de la Fiesta del Trabajo, entre otros actos, se celebrará una velada en el Teatro Bretón, en la que intervendrá un notable elenco artístico de jóvenes locales, que pondrán en escena la magnífica comedia en dos actos de José Ramos Martín, titulada "La Leyenda del Maestro", y la zarzuela cómica en un acto, dividido en tres cuadros, letra de los célebres autores Celso Lucio y Enrique García Álvarez, música de los maestros Valverde (hijo) y Estellés, titulada "La Marcha de Cádiz".

Hace pocos días dieron comienzo los ensayos bajo la dirección artística del entusiasta aficionado local don

UNA ENTREVISTA CON EL PROFESOR PITALUGA LA ESCUELA NACIONAL DE SANIDAD ANTE LOS QUE LA CRITICAN

Por ALFREDO SERRANO

El ilustre director de la Escuela Nacional de Sanidad expone la orientación y la obra de esta notable entidad. Entre la multitud de instituciones oficiales y privadas que poseemos en España, algunas, quizás la mayor parte, son, si no desconocidas del gran público, por lo menos ignoradas en su función profesional. Esto no significa que su obra y su organización no hayan despertado poderosamente el interés de los competentes nacionales y hasta de otros países.

Hace algunos años cayó en mis manos una importante revista alemana en la que se hacía un elogio extraordinario de nuestro Instituto Oftálmico. Sin embargo, para nosotros, españoles, para los no médicos, apenas si el mencionado Instituto representaba un valor mediocre. Cuando nosotros comenzamos a enterarnos del mérito y de las características de ese formidable Plan Nacional de Obras Hidráulicas, que en estos días aún está representado en los gráficos de la Exposición del Palacio de la Música, ya una nutrida Comisión de ingenieros portugueses y otra de ingenieros alemanes está al corriente de su trascendencia y en camino de España para admirar y estudiar la gigantesca obra de Lorenzo Pardo.

España dispone de entidades científicas de gran importancia, de una importancia más extendida en el extranjero que entre sus propios hijos. Esto es muy viejo. Y por eso yo gusto, de cuando en cuando, de meterme por las puertas de esos centros y contribuir modestamente a divulgarlos un poco entre nosotros mismos.

El ilustre doctor, profesor y escritor don Gustavo Pittaluga está al frente de la Escuela Nacional de Sanidad. El gran médico y notable conferenciante, sin reclamos, en silencio, en ese silencio augusto de los sabios, labora de continuo y con el entusiasmo propio de sus energías infinitas en la dirección de este centro científico de trascendente utilidad.

La Escuela Nacional de Sanidad ocupa un pequeño local en una de las calles céntricas de Madrid. Es un local impropio de los postulados de tal institución. Pero ya está tomando el acuerdo de ser trasladado a los nuevos locales que le han sido asignados en la Ciudad Universitaria, donde dispondrá de la amplitud y el modernismo que le corresponde.

No es fácil entrevistarse con el profesor Pittaluga. El trabajo múltiple se desprende de las múltiples actividades del prestigioso hombre de ciencia, apenas le dejan disponible unos minutos que nunca falta quien los acapare. Por eso, a pesar de la buena disposición del director de la Escuela Nacional de Sanidad, yo no he podido, "de buenas a primeras" celebrar la entrevista que he de transcribir aquí y que más que una entrevista es una declaración del ilustre doctor.

Veinte minutos ha durado la entrevista y al cabo de varios días del intento.

El profesor Pittaluga, sonríe y se dispone a contestarme. —Me interesa, admirado doctor, conocer algo de la orientación actual de la institución que usted dirige. Y, naturalmente, las cosas que además usted quiera manifestarme.

—Pues añle usted su lápiz. —Me preparo y mi interlocutor empieza: —La Sociedad Nacional de Sanidad ha sido criticada por algunos parlamentarios y en parte, por algunos médicos que, a mi entender, no se han dado cuenta exacta de cual es el valor de su aportación al perfeccionamiento de los estudios sanitarios en España.

Las críticas se basan sobre dos puntos. En primer término, muchos médicos piensan quizá con razón que el título de médico obtenido después de los estudios de la Facultad debería ser suficiente para optar a los puestos técnicos de la Administración pública, sin que fuera preciso pasar por una Escuela especial. Desgraciadamente, este criterio no ha podido sustentarse, en la práctica, en ninguno de los países de la Europa Central y de América.

La mayor parte de esos países han tenido que reconocer que la enseñanza de la Higiene pública en las Facultades de Medicina ha quedado muy retrasada respecto al estado material científico y práctico de la Sanidad pública. Por eso en todas partes, en esos países ha habido que apelar a la enseñanza complementaria que es la que se da en la Escuela Nacional de Sanidad.

Pero esta institución no limita la libre lucha profesional por parte de todos los médicos recién salidos de la Facultad, los cuales, absolutamente todos, pueden presentarse a los ejercicios de concurso-oposición en virtud del cual se entra en la Escuela Nacional de Sanidad. Luego ésta no hace más que ofrecer a los médicos aquellos medios técnicos de perfeccionamiento de la preparación específica en materia sanitaria, que difícilmente se encontrarían, de otro modo, a su alcance.

—Lo que indica y justifica la importancia de la obra de la Escuela Nacional de Sanidad.

—En efecto. —Unos minutos de pausa y don Gustavo Pittaluga continúa: —No es este el momento de recoger otras objeciones que se hacen a la Escuela. Yo tengo la plena responsabilidad de su organización aun habiéndome debatido ampliamente con los profesores que han formado parte desde el principio en la Junta Rectora. Pero, la mayor demostración del crédito que ha alcanzado consiste en las peticiones re-

teradas que se me dirigen continuamente para que la Escuela Nacional de Sanidad organice cursos especiales para ingenieros, farmacéuticos, practicantes... cursos especiales que no forman parte de su programa normal de trabajo y que sin embargo, durante estos últimos dos años han sido frecuentados por un gran número de personas ajenas a la profesión sanitaria, por excelencia, es decir, a la medicina, y que no obstante, tanta importancia, tanta influencia puede tener para un desarrollo y evolutivo y eficaz de todas las soluciones prácticas de los problemas que atañen a la sanidad pública.

El ilustre profesor Pittaluga termina su declaración y me brinda su mano efusiva y cordial de hombre que sabe unir a sus dotes de gran científico, la impredecible condición de afabilidad y simpatía que le hacen altamente agradable en todos los medios sociales de la vida culta española.

Muchos alumnos de los cursos de la Escuela Nacional de Sanidad, de 1930 y 1931 están ocupando plazas en el Cuerpo de Sanidad Nacional. Otros desempeñan brillantes cargos en clínicas y laboratorios. Y no cesa la aportación de nuevos aspirantes a seguir los cursos por medio de los cuales se otorgan derechos al título de oficial sanitario.

En los programas de enseñanza de los cursos generales figuran las ramas más difíciles de la medicina. Entre los temas, explicados por profesores de extraordinaria competencia, figuran los de Bacteriología, Inmunología, Serología, Parasitología y enfermedades de los países cálidos. Enfermedades infecciosas y su clínica, Estadística sanitaria y Demografía, Epidemiología general y técnica epidemiológica, Higiene general privada y pública, Medicina social y escolar, Higiene del trabajo industrial y profesional, Enseñanza de Ingeniería sanitaria e Higiene urbana, Higiene de la alimentación y de la nutrición y técnica bromatológica, Administración sanitaria y Sanidad Internacional, Museo, Iconografía, propaganda y extensión de cultura sanitaria.

Solo el enumerado de estas materias dará una idea al lector de la importancia de la función científica y social de esta entidad que contribuye poderosamente, bajo la feliz guía del ilustre Pittaluga, a la renovación constante de la cultura técnica y de la preparación profesional de los sanitarios españoles y, lógicamente, al aumento del prestigio de la ciencia española. (Reproducción prohibida.)

DEPORTES

FUTBOL

EL C. D. LOGROÑO, A VALENCIA Como anunciáramos en nuestro número anterior, ayer salió con dirección a Valencia el equipo del Deportivo, que hoy luchará con el titular en el campo del Gimnástico.

Los jugadores que se desplazaron son: Urreaga, San Martín, Recarte, Pohl, Francia, Tell, Rubial, Julia Gil Rivera, Calero, Mario y Cotel, con el entrenador señor González y algunos simpatizantes que se han decidido a acompañarles para visitar de paso la capital levantina.

La Prensa valenciana resalta la visita del equipo logroñés al que dedica elogios por su conquista del título de campeón de la Mancomunidad Guipuzcoano-arrajonense.

EL "LOGROÑO F. C.", A DONOSTIA A las siete de la mañana de hoy emprenderán el viaje a San Sebastián los componentes del equipo del "Logroño F. C.", que esta tarde disputará al "Abandotarra" los dos puntos del partido de primera vuelta del Campeonato de la Serie B.

CAMPEONATO INFANTIL A fin de que los representantes de los equipos inscriptos para esta competición asistan puntualmente al acto del sorteo para el calendario del mismo, se recuerda que tendrá lugar a las siete y media de la tarde del próximo lunes, día 9, del actual.

RETOS Y PARTIDOS El "Beneficencia" (R) acepta el reto lanzado por el "Athletic Logroñés" para jugar, hoy, domingo, a las tres de la tarde, en el campo del primero. Alneará a Madriles; Guillén, Clavellana; Angel, X, Martínez; Roque, Jesta, Agustín, Félix, X.

El "Athletic Logroñés" ruega a todos sus jugadores acudan a la hora indicada al campo del Beneficencia.

El "Beneficencia Escolar" acepta el reto del "Rayo". De ser que el tiempo lo implida se jugará el domingo en las mismas condiciones.

La Selección Riojana se desplazará a Haro hoy, a las dos en punto de la tarde. La salida se hará desde el "Café Oriental", y ruega a sus simpatizantes acudan a la hora citada a dicho lugar.

PELOTA

APLAZAMIENTO

Por la circunstancia de celebrarse en la mañana de hoy en el Frontón de Betti Jai el mitin político anunciado por la Empresa concertados partidos para la tarde, el Campeonato "amateur" que celebra el "Logroño F. C." se aplaza hasta el próximo domingo en que contendrán las parejas anunciadas por el orden que ya se hizo público.

¡No te desesperes, amiga mía! Para suprimir radicalmente la Inapetencia, Anemia, Neurastenia, Debilidad, Insomnio, Marcos, verdugos implacables de la mujer, es indispensable regenerar y enriquecer la sangre; tonificar el cerebro; fortalecer los huesos; restaurar las fuerzas y recobrar el apetito con el poderoso Larabe de

LAXANTE SALUD Activismo contra la bilis y el estreñimiento. No irrita. Grageas en cajitas precintadas. Pídanse en farmacias. HIPOFOSFITOS SALUD Reconstituyente energético y excelente nutritivo. Aprobado por la Academia de Medicina. Inalterable. Puede tomarse en todo tiempo. No se vende a granel.

EL CONTROL DE LA ESPECULACION

Por HARTLEY WIEHERS

Control y restricción son en estos tiempos palabras de moda, que incluyen las actividades de algunos países dictatoriales. En el aspecto financiero, es lógico que esta regulación de las actividades populares se dirija a la especulación, y que por lo tanto también es muy lógico que en los Estados Unidos se proyecte el modo de controlarla. El pueblo americano tiene razón cuando afirma que el especulador más intensamente y con mayores consecuencias que ningún otro, su riqueza y su posición de vanguardia en el mundo de las finanzas a causa de la guerra, ha originado estas ebulliciones especulativas de tan devastadores efectos en ambos hemisferios. Cuando se escriba la historia de estos tiempos, seguramente se afirmará que la especulación y el colapso de América junto con la incertidumbre política de Europa, han sido importantes en la crisis económica. Si, por lo tanto, el Presidente Roosevelt consigue regular la especulación sin producir más daño que provecho, las restantes naciones deben estarle agradecidas y probablemente imitarán su conducta, atemperándolas a las condiciones locales.

Por especulación entendemos generalmente la compra de valores y mercancías, no con objeto de guardarlos o consumirlos, sino con el fin de venderlos posteriormente y a ser posible a un precio superior. Existe también la operación opuesta, es decir, la venta de valores o mercancías que no se poseen, adquiriéndolas más tarde y en la esperanza de una baja en los precios. Pero esta última forma de la especulación raramente es utilizada por el público en general.

La especulación es descrita por los moralistas como un modo de "hacerse rico rápidamente" a expensas de otra persona. Difícilmente puede interesar nos hoy el aspecto moral de la cuestión, pero sí puede decirse que el deseo de alguna clase de "vibración" es casi universal en la naturaleza humana, y que su realización, dentro de límites razonables, no produce ningún efecto desmoralizador. Desde el punto de vista puramente comercial, la especulación puede ser provechosa promoviendo la libertad de los mercados, mientras que no sea practicado en una extensión inmoderada y por personas ignorantes de limitados recursos.

Si toda compra y venta ha de ser una transacción real, efectuada por quienes necesitan comprar y quienes tienen lo que venden, el negocio burátil sería más lento y costoso que en un mercado libre por los efectos que tendrían a producir una estabilidad hoy tan deseada. Cuando el público se disputa ciertos valores su demanda subirá los precios más violentamente si no fuera contrarrestada por los especuladores a la baja y cuando por el contrario, el público desea vender, los desastrosos efectos de un exceso de oferta son amortiguados por la intervención de los especuladores en sus compras. En los mercados de mercancías la especulación es todavía valiosa, porque permite a los fabricantes protegerse contra la baja de materias primas cuando hacen contratos a largo plazo para la entrega de productos terminados.

En manos expertas la especulación actúa provechosamente amortiguando las fluctuaciones de los precios y promoviendo la libertad a los mercados. Sus efectos son dañosos, cuando la fiebre especuladora ataca a un público histérico y pobre, tanto para el público como para los negocios en general, como se ha demostrado típicamente con los desastrosos resultados del "boom" americano, que sucedió en el mundo empobrecido para financiar el juego del país más rico de todos, secando el mercado internacional, con la consiguiente baja en los precios y trastornando luego toda la maquinaria económica por la catastrófica marcha de su colapso.

En otros países, la especulación ha sido siempre regulada, no en todas las ocasiones del mejor modo posible, pero sí últimamente con la bastante eficacia para evitar un mayor desastre en el funcionamiento de la máquina financiera. En Londres, la extensión de la especulación pública en la Bolsa es vigilada por los negociantes y controlada por tasas inflexibles si el volumen del capital negociado es elevadamente considerable. Las transacciones efectuadas por intermedio de los bancos son más difíciles de controlar y en este sentido sería conveniente que existiese mayor libertad de comunicación entre los bancos. Pero en vista de los indudables beneficios de la especulación, y de la utilidad del especulador, como agente motor de los negocios, puede decirse que en muchas naciones la regulación oficial de la especulación produce más daño que provecho. A veces, personas de pocos medios sufren pérdidas crueles con la especulación, perjudicando a la máquina financiera a causa de su avaricia y estupidez. Pero si esta clase de gente fuera alejada de la Bolsa, volvería a ella con la velocidad de un galgo corredor.

El Senado americano ha sido presentada una ley, conocida como la "Fletcher Rauburn Stock Exchange Regulation Bill" de gran interés. Según ella los que compren valores deben disponer por lo menos de un 60 % de la ley, según dice el "Economist" en su número del 24 de febrero último, no es una medida de la Administración, esperándose que sea aprobada, posiblemente con algunas modificaciones. La misma revista dice que su principal disposición ha sido demandada hace tiempo por los especuladores, pero debía reconocerse que especu-

to sería probablemente una considerable disminución de la actividad actual y potencial de la especulación, con el consiguiente perjuicio para aquellas firmas que trabajan principalmente para el público especulador. Este "perjuicio" el pueblo americano, como el del resto del mundo, lo mirará filosóficamente, si la medida propuesta puede evitar los efectos, últimamente tan desastrosos de la exuberante especulación americana, sin restringirla a un límite que sea dañoso para los negocios en general. La libertad del mercado de valores es actualmente esencial para el progreso y la actividad del mundo financiero.

DESDE EL BULEVAR

El tiempo ha mejorado. Decir lo contrario sería molestarlo sin motivo y yo no tengo el menor interés en ello. Ha mejorado: durante algunas horas del día luce el sol y éste engaña a los que están deseando dejar el gabán en la percha—de su casa, o en otra cualquier percha benéfica—y salen a la vía pública luciendo el cuerpo gentil, pero todavía falta bastante para que podamos decir que estamos disfrutando de la riente y gentil Señorita Primavera, como llaman algunos a esta época del año en la que nos vamos a ver pasados por agua. Y desgraciados de nosotros si no sucede así, porque como, litro más o litro menos, todos los años fluye la misma cantidad de agua, si no lo hace ahora, lo hará en el verano y será peor.

Pero, a pesar de que no tenemos Primavera, el domingo de Pascua, comenzó a desarrollarse el programa de Fiestas de Primavera—¡ay, mi agüela!—que nos ha organizado el C. A. T.

Aunque este número no formaba parte del programa, el primero fue el éxodo, que parecía la fuga de una ciudad a punto de ser bombardeada de los nacionalistas de todas las edades, sexos y condiciones, que utilizando trenes, autobuses y autos de turismo, se fueron desde muy temprano, a mi pueblo, Vitoria, a celebrar "su Día". Y eso que los aldeanos de mi Provincia, no quisieron votar por el Estatuto.

Según me dijeron los de casa, donde más se había dejado notar aquella copiosa emigración, fué en las solemnidades religiosas de la Pascua.

A media mañana llegó de Burdeos una agrupación artístico-musical, de Trompas de Caza. Eran unos catóicos o diceisios con aspecto de gente del campo, de algún pueblo pequeño, que a mediodía dieron un concierto en el quiosco del Bulevar. Claro es que esto del concierto es muy relativo porque la música interpretada era algo especial, de sabor primitivo, pero hay que reconocer mérito ante un instrumento que debe ser muy difícil de tocar, como la trompa de caza, que no tiene llaves y cuyo sonido hay que guardar, metiendo el puño por la campana.

Los trompeteros fueron aplaudidos y se marcharon.

Se celebró, durante casi todo el día, el primer festejo de "categoría", consistente en una Romería Vasca, organizada por la Sociedad popular "Umore Ona", bajo los auspicios o sea con la subvención de unos miles de pesetas que la proporcionó la entidad productora de turistas.

Hace pocos años, esta Romería, con menos dinero que ahora, se celebró en el monte Ulía y como aquel marco era mucho más adecuado al cuadro, salió estupendamente.

Después, la Romería fué incluida en las fiestas de la Samana Vasca y se celebró, unas veces en el pueblito de Zubiate, que fué donde se tomó el acuerdo de reedificar San Sebastián, el año 1813 y otras en el mismo Hipódromo de Lasarte.

Este año la han llevado a Loyola, donde era la tradición que se celebraba una modestísima romería el domingo de Pascua de Resurrección y la cosa distó bastante de ser lo que había sido en los primeros años, cuando se celebraba en el monte Ulía. Y eso que el concurso de "urdiyas" fué muy bonito. "Urdiyas" son unas alegorías de las cosas y costumbres vascas; es un caserío, montado en un carro de bueyes o en un autocamión; un ajuar completo para una boda; algo alegórico y generalmente muy bien presentado. En esta romería se presentaron varias, pertenecientes a Sociedades populares, y un Jurado presidido por el alcalde y formado por artistas, adjudicó los premios. Luego hubo concursos de juegos vascos y se bailó ¡al agarra! lo cual constituyó una verdadera claudicación, porque a esas romerías vascas no deben ir más que los chistuleros, los acordeonistas y si es caso, alguna que otra pandera, de esas gran-

des, pero estaba allí la banda de música "Iruchulo", que tiene un repertorio de bailes verdaderamente cadencioso y no era cosa de dejar solos a los músicos. Se bailó, como digo, aunque durante muchos ratos de la tarde, acompañó una lluvia, que si no era muy violenta, por lo menos era perturbadora.

Y así se pasó el día de Pascua en San Sebastián; un día de égloga, mientras en otras partes se divertían con la fiesta de toros, que será todo lo brutal que ustedes—sus enemigos—quieran, pero que es la que arrastra a las muchedumbres. Porque a esta Romería, entre la gente que se habían ido a Vitoria, y la que se asustó ante la inseguridad del tiempo, no fué mucha la que acudió.

Y así comenzaron los festejos de Primavera, que se reanudarán el día trece de abril, víspera del aniversario de la República.

Pues señor, tenemos un Ayuntamiento que puede que más pleiteista no le "haiga". ¡Rediez con los pleitos!

Acaba de ganar dos contra otros tantos propietarios, por cosas que afectan a unas casas.

Tiene pendiente uno de mucha importancia con la Sociedad propietaria del Kursal, por el valor de unos terrenos. Este pleito es de categoría, porque aún no se ha entrado en el fondo del asunto y ya se llevan gastados, de cuatro a cinco mil duros.

Ahora tiene sobre el tapete otro pleito a causa de su acuerdo de que los ascensores de las casas funcionen durante toda la noche.

Se va a dar el caso "chirena" de que el Ayuntamiento de Madrid ganó un pleito exactamente igual, que nuestro Ayuntamiento lo va a perder, después de haberlo ganado en primera instancia. Pero es por que unos se fueron por lo Contencioso y otros se han ido por lo civil y según suban los ascensores, contencioso o civilmente, tiene razón la una o la otra parte.

Continuamos teniendo los tenientes de alcalde "de complemento" o sea sin efectividad. En las votaciones salen más papeletas en blanco que con nombres. Esperemos a la próxima semana.

A. GORROCHATEGUI

Delegación Provincial de Trabajo

En la presente semana ha regresado de Madrid el señor delegado provincial, habiendo gestionado en el Ministerio la tramitación de los asuntos de la provincia pendientes. Aceptada la dimisión presentada por don Manuel Hidalgo Díaz, presidente de la segunda agrupación de Jurados Mixtos, se ha convocado reunión de los Vocales componentes de la misma para proceder a nueva elección.

1 Agrupación de Jurados Mixtos.—Se celebró acto de conciliación consiguiendo avenencia en las demandas formuladas por doña Dolores Alonso, contra don Gómez Cruzado y don Vito Gonzalo contra don José Coloma. También se celebraron conciliaciones de don Venancio Martínez contra doña Bautista Nieva, don Víctor Salanova contra don Pedro Martín, don Emiliano y don Fortunato Cornejo contra don Santiago Ortiz de Villaspere, y don Jacinto Soto contra don Artemio Miguel. No pudo celebrarse por incomparación del patrono, la conciliación de don Máximo Merino contra don Antonio Blanco, de Santo Domingo de la Calzada. Se celebró el juicio de don Manuel Baños contra la casa Treviño y sus hijos, quedando pendiente por sentencia. No pudieron celebrarse los de don Felipe Matute contra don Pedro Probedo y Marcelo Serralde contra don Venancio La Mata, por falta de vocales, quedando pendientes para 2ª convocatoria.

2 Agrupación de Jurados Mixtos.—Se celebró conciliación consiguiendo avenencia en las demandas formuladas por don Maximiana García contra don Pedro Martín por despido, y don Salvador Herrera contra don Sotero Castillo por reclamación de salarios, así como también en la de don León Cayo Hernández contra los nietos de Cándido Sevilla por despido. Se celebró sin avenencia las conciliaciones de los empleados de oficinas de la marca vino de "Rioja" contra el presidente de su consejo Regulador, por reclamación de salarios, y de don Francisco Sáinz contra la vinda de Arroniz sobre abono de horas extraordinarias. Por falta de número de vocales quedó pendiente para segunda convocatoria la vista de la demanda que por despido y reclamación de salarios tiene formulada don Luis Moreno contra don Francisco Moreno. Se dictó sentencia en el juicio promovido por don Francisco Hernández contra don Pedro Casís, por despido, condenando al patrono a la readmisión y abono de 24 jornales o, en caso contrario, al abono de estos más 45 días en concepto de indemnización, con arreglo al salario establecido en las vigentes Bases de Trabajo.



Atodas horas
del día y de la noche, en todos los climas y épocas del año, en el preciso instante en que la necesite, la leche condensada marca "LA LECHERA", rica en crema y vitaminas, le ofrecerá siempre un excelente almuerzo y la máxima garantía de pureza y calidad.



Vida hoy mismo a Sociedad Nestlé, (Sección L.B. 57) Vía Lantana, 41, Barcelona, un ejemplar gratuito del magnífico folleto ilustrado "Recetas La Lechera"

ECOS DE CALAHORRA

7 de abril
LETRAS DE LUTO.—El pasado jueves, a las siete de la tarde, víctima de rápida enfermedad, fué conducida a su última morada la joven Laura Gómez Manteón, acompañada de numeroso público, presidiendo el duelo nuestro buen amigo y hermano de la difunta, don Cesáreo, al que reiteramos nuestro sentido pésame.
—Ayer, viernes, terminado el funeral y Misa de Réquiem en la Iglesia de San Andrés, verificóse el acto de conducir al Cementerio los restos mortales de nuestro convecino don Víctor Calvo, que falleció el día anterior, a los 89 años, cuyos actos vieronse concurridos.

A sus hijos don Francisco y doña María y resto de la doliente familia, entre la que figura el secretario de la Corporación municipal don Amalio Calvo, acompañámonos en la pena que les embarga.

YA LLUEVE.—Durante la pasada noche ha caído una lluvia suave que beneficiará grandemente al campo, ya que éste se halla escaso de humedad.

CINES.—Bonita e interesante resultó la película pasada por la pantalla el pasado jueves y que lleva por título "El asesino diabólico". Film que satisfizo al público, numeroso por cierto, que asistió a las dos sesiones.

Mañana, domingo, y hablada en español, se proyectará la titulada "Su único pecado" de la que hemos oído hacer grandes elogios.

VIAJEROS.—Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro querido amigo el secretario del Ayuntamiento de "Pradejón", que ha pasado unas horas en esta ciudad.

UN MANIFIESTO.—La Asociación de Inquilinos y Vecinos de Calahorra ha repartido un manifiesto, en el que se lamenta su directiva de la campaña que dice se realiza para desprestigiar y desmoralizar a sus dirigentes, ante el incremento que aquella ha tomado, cuando los objetivos que persigue la Asociación son justos y humanos, encaminándose a evitar abusos en los precios de los alquileres y a que las viviendas reúnan condiciones higiénicas y de sanidad.

Anuncia Junta general para mañana, domingo, a las once, en su domicilio Bar Dos de Mayo.

Santo Domingo

6 de abril
En el periódico "Diario de la Rioja", número 8.878, fecha de ayer, y en la sección "Santo Domingo", leemos entre otras cosas, que según se susurra el pueblo suspicaz, se ha tenido que recurrir al embargo de los bienes del Santo Hospital.

Lástima causa el que pueda haber suspicaces que no sólo sospechen, sino que se atrevan a susurrar que han sido embargados bienes del Hospital, y menos para atenciones del Ayuntamiento, con el que absolutamente nada tiene que ver la Junta de Beneficencia, que es de carácter "particular", completamente desligada y apartada oficialmente del Municipio.

Como secretario que soy del Hospital, tengo la imperiosa necesidad de defender no sólo sus intereses que son los míos, sino también su fama y buen nombre, y decir aquí que aseguro y certifico que no ha sido embargado ni un sólo afil del Hospital, que no ha sido requerido ni apremiado por ningún asunto y el que a pesar de la carestía de todos los artículos y de que se ha duplicado el número de enfermos, todo sigue igual, muy bien atendido, dándose un trato y alimentación y servicios que ellos mismos testimoniarían también que es francamente bueno. Sé que también ha habido suspi-

ECOS DE CALAHORRA

cacos que han susurrado (porque no le pueden decir ante el público), que en el viaje que hizo una comisión del Ayuntamiento a Burgos a otorgar la escritura de préstamo de 35.000 pesetas para las obras de las escuelas, iban oficialmente como vocales de la Junta del Hospital don Primitivo López y don Tomás Pineda, sin duda a hipotecar también algo del beneficio establecimiento.

Esto es también completamente falso, ya que ambos señores que, efectivamente, son vocales de la Junta de Beneficencia, fueron a Burgos por asuntos propios particulares y familiares, pero sin tener que acordarse siquiera de los asuntos municipales. Hago públicos ambos extremos, certificando de la veracidad de lo que digo y para que cada cual pueda opinar sobre este asunto.

Otro niño ha sido mordido por uno de los tantos perros que se ven abandonados y vagabundos por las calles, por lo que he de suplicar al señor alcalde que tome y transmita órdenes rigurosas para evitar tales perances que pueden resultar graves.

Por falta de licitadores quedó desierta la subasta del edificio peso viejo.

Ha dado felizmente a luz un niño la esposa de don Serapio Ortega, primer teniente de alcalde.

Ha fallecido el anciano calceatense Andrés Aliende.

DE RADIODIFUSION

PROGRAMAS PARA HOY
Radio Rioja

Domingo, Sobremesa.—De 13'30 a 14'30: Selección de la zarzuela "La alegría de la huerta. Música de baile.

Noche.—De 9'30 a 11'30, III Sinfonía de Beethoven (Sinfonía heroica).

Lunes, Sobremesa de 13'30 a 14'30: Discos de zarzuelas célebres. Música de baile.

Noche.—De 9'30 a 11: Selección de música ligera, zarzuela, revista, opereta, etc. Noticias.

Unión Radio, Madrid

Domingo.—La Palabra se radia de ocho a nueve de la mañana. A las once y media, transmisión del concierto que ejecutará en el Retiro la Banda municipal. De una a cuatro, sexteto de Unión Radio. A las cinco, música ligera; a las seis, recital de piano; canciones americanas; concierto de orquesta; a las siete y media, intermedio: "La semana literaria", por Isaac Pacheco; transmisión de la orquesta del Hotel Ritz; a las nueve, "Ensayos sobre una nueva taumografía", "Charlas taurinas", por Gregorio Corrochano; a las nueve y media, "Charlas de actualidad científica", por don Enrique Castaldi, astrónomo del Observatorio de Madrid; concierto variado; Joaquín Carreras y el sexteto de Unión Radio; intervención de Ramón Gómez de la Serna; canto flemenco por Manolito Fernández y Pepita Caballero, acompañados a la guitarra por Dámaso Martín.

De una a dos de la madrugada, programa para los oyentes de habla inglesa.

Lunes: La Palabra se radia a las 7'30 y diez de la noche.

De una a cuatro, música variada, actuación del sexteto; a las cinco, música ligera; a las seis "Efrésides del día", recital de orquesta de instrumentos españoles, recital de canto, ídem de violoncello; a las siete y media, concierto por sexteto; a las ocho y cuarto, informaciones deportiva y taurina; a las nueve y cuarto selección de Tosca.

NOTICIAS

Se encuentra en Vitoria un Ingeniero de Telecomunicación para visitar la emisora que se instala en la capital alavesa y que empezará a funcionar en breve.

En Madrid ha empezado a radiar otra nueva estación, de la cual desconocemos las características.

Notas militares

CAMBIO DE ARMAMENTO.—El general jefe de la segunda división en radiograma dice al general de la sexta dice lo siguiente:

"Ruego participe posible urgencia esta División si pertenece Cuerpos su jurisdicción, Mosquetón número 6.343 sin serie depositado, Regimiento Artillería Costa número I, el que ha sido cambiado en la pasada concentración por el de la serie B. número 3.988 que pertenece al referido regimiento, participándome si este último radica en cuerpos o unidades que destacaron partidas conductoras". Lo que de orden de S. E. se publica en la de esta día a fin de que Cuerpo que lo tenga lo comunique a esta división antes del día 15 del corriente mes.

PERMISOS A CLASES Y SOLDADOS.—El ministro de la Guerra, en radiograma de ayer, dice lo que sigue: "Cumpliendo lo dispuesto en los artículos 13 y 14 de las disposiciones complementarias al Reglamento Comisaría de la Sede aprobado por orden 30 marzo 1927 (Gaceta) número 90) este Ministerio ha resuelto que V. E. facilite a jefes Cuerpo y conceda permisos a clases y soldados cuyas familias crien al menos una onza de simiente de gusano de seda durante la época de dicha crianza quedando haberes a beneficio del fondo material de los Cuerpos.

HECHOS DE GUERRA.—Se consideran hechos de guerra a todos los efectos en cumplimiento de lo dispuesto en la ley adicional a la Constituyente del Ejército de 26 de julio de 1929 (quinto del vigente reglamento de recompensas, a todos los efectos que esta declaración pueda producir, para el personal del Ejército que haya resultado muerto o herido en el movimiento sedicioso ocurrido el 27 de diciembre de 1933, entre los askaris de la Mia de la Mehalla de Tetuán, número 1, en Cabo Juby.

VESTUARIO.—Con objeto de evitar molestias a la tropa y al propio tiempo aprovechar, mediante su uso, las existencias de roses y cascos de que disponen los Cuerpos, este Ministerio ha resuelto que en las formaciones y paradas con traje especial de paño, se lleve como cubre-cabeza el ros y casco suprimidos por orden circular de 14 de enero de 1933 (D. O. número 15) y asimismo por los generales, jefes, oficiales y asimilados y personal del Cuerpo de Suboficiales, cuando vistan el traje de paño, ya sea para actos oficiales o particulares lleven las indicadas prendas de ros o casco, según el Arta a que pertenecieran y además de ello, en tales actos será de obligación llevar el sable.

CARTERA Y TARJETA MILITAR DE IDENTIDAD.—Para dar cumplimiento a lo dispuesto en el decreto de 7 de marzo próximo pasado, creando la cartera militar de identidad para el personal de la primera y segunda sección del Cuerpo Auxiliar Subalterno del Ejército y la tarjeta militar de identidad para los de tercera y quinta; el "Diario Oficial" del Ministerio de la Guerra, de fecha 7 del corriente publica las condiciones de uso, entre otros. El precio de esta cartera será de cuatro pesetas y el de cada talonario de vales de 0'25 pesetas, con cargo una y otra al interesado.

—El retrato de 0'06 por 0'04 metros lo facilitará el interesado para unirlo y sellarlo en su cartera; se renovará cada cinco años.

Para FLEJES GALVANIZADOS Hierros y Chapas Hijos de SABINO GARBISU Apartado, núm. 70. BILBAO

Jabón La Cibeleles

Ahorra dinero, tiempo y ropa.

Pastilla, 0'80 (Impuesto de consumos aparte, donde exista.) Gal-Madrid

LA RIOJA hace 25 años

Como día de Jueves Santo, los cultos religiosos se vieron concurridos en todas las iglesias y por las calles hubo gran animación durante todo el día, contribuyendo a ello el espléndido tiempo que hizo. Al día siguiente, Viernes Santo, salió la procesión del Santo Entierro, llamando la atención los dos pasos "La oración del Huerto" y "Mater Dolorosa", que fueron regalados el año anterior y que no salieron entonces por suspenderse la procesión por causa de la lluvia; la procesión fué precedida por un inmenso gentío y presidida por el gobernador civil, alcalde y el coronel de Estado Mayor señor Vismianos, en representación del gobernador militar; también asistieron algunos concejales, con los maderos y clarines y otras autoridades civiles y militares, cerrando la marcha dos compañías de Bailén con las banderas de música, tambores y cornetas.

A las cuatro de la madrugada se declaró un horroroso incendio en la parte trasera de la antigua fábrica de curtidos de don Nicanor Rivas, situada en la calle del Norte, siendo reducidos a cenizas dos pabellones de los que componían la tanerías y dos locales que utilizaban para almacenes los industriales don Hipólito Bergasa, don Santiago López y don Celestino Ruiz y en los que también había gran cantidad de artículos de prendería de don Abdón Harraz; no obstante la pronta llegada de los bomberos con el fontanero municipal don Juan Castellanos, hasta las once de la mañana no se pudo localizar el fuego, que ocasionó más de 50.000 pesetas de pérdida.

En Haro, en la procesión del Santo Entierro, llamó la atención por su riqueza, el manto que llevaba la Dolorosa, regalo de una distinguida dama de la localidad.

El Comité de la Exposición de Zaragoza, incluyó en la propuesta de recompensas a conceder con motivo de dicha Exposición, al maestro don Eugenio Goroñbel, por su creación de la "Colonia Escolar" de Villodrada de Cameros, la cual visitó la Exposición, por lo que el Comité acordó proponerle para la Medalla de Plata, en concepto de condecoración oficial y expedirle el "Diploma de Cooperación", con derecho a medalla.

ALFARO

6 de abril

SESION DEL AYUNTAMIENTO

El viernes, día 6, con asistencia de los concejales señores Sorot, López y Lapeña, y bajo la presidencia de don Vicente Carbonell Valles, se reunió el M. I. Ayuntamiento, al objeto de celebrar sesión supletoria a la del día 4, que no pudo celebrarse por falta de número de señores concejales y tratar en ella de los asuntos que han sido agudados en la oportuna orden del día, formulada y repartida al efecto.

Abierta la sesión y leído el borrador del acta de la anterior, fué aprobado. Seguidamente se dió lectura a una instancia suscrita por Eugenio Almedariz Revilla, en la que solicita la concesión de una fanega de terreno comunal en término de Tambarría, pasando referida instancia a informe de la Comisión de Policía Rural.

Asimismo pasa a informe de dicha Comisión, otra instancia de Daniel Sáinz Mayor, solicitando se le dé de baja de nueve fanegas de terreno comunal en Cascaras de Cofín y una en Padillares. Otra instancia de José Álvarez Pasquier, en solicitud de dos metros de terreno comunal en San Miguel de Arriba, pasa a informe de la Comisión de Policía Urbana.

A informe de la misma Comisión pasa otra instancia de Cirilo Sola Antón, solicitando también una parcela de terreno comunal en las Cuevas del Castillo, al objeto de edificar una casa.

Seguidamente se dió lectura a un oficio de la Alcaldía de Autol interesando que este Ayuntamiento fije comisión, día y hora para entrevistarse con otra comisión del Ayuntamiento de aquella villa, a fin de colocar los mojones de deslinde en los límites de ambos pueblos. Referido oficio se acuerda ser remitido al concejal presidente de la Comisión de Policía Rural, autorizándole para que él haga referidas designaciones.

Por el secretario de la Corporación se da lectura a un informe de la Comisión de Hacienda, sobre instancia presentada por el gremio de carniceros, en la que se solicita la supresión del impuesto por consumo de carnes y despojos de animales. En dicho informe se indica que no procede referida supresión y que dicha instancia con el informe, sea remitida al Ilmo. señor delegado de Hacienda. El Ayuntamiento así lo acuerda por unanimidad.

Juan Marco Carrascón solicita una subvención por hallarse sin recursos y ser sexagenario, pasando el escrito de referido Marco a informe de la Comisión de Beneficencia.

Otro escrito de Isidro Vallejo Martínez, oficial de Secretaría, interesando contestación a otro formulario con fecha 6 de febrero último, pasa a informe de la Comisión de Gobernación.

Asimismo pasan a informe de la Comisión de Policía Rural, instancias de Justo Fauste Atienza y Justo Gutiérrez Pérez, en solicitud de terrenos comunales.

Seguidamente se dió lectura a un informe del letrado don Cipriano Octavio de Toledo, relacionado con instancia suscrita por doña Dolores Sanz Serrano, viuda de don Entonio Magallán, en solicitud de anulación de embargo.

A continuación se dió lectura a una circular de la Colonia Riojana en Viscaya, en cuyo escrito se solicita el apoyo material de todos los paisanos para poder establecer en la capital vizcaína la Casa de la Rioja. Referido escrito pasa a informe de la Comisión de Hacienda.

RUEGOS Y PREGUNTAS

La Presidencia manifiesta que faltando pocos días para la celebración del aniversario de la República, procede que el Ayuntamiento apruebe el programa de festejos que ha de conmemorarse la fecha del próximo 14 del presente mes.

El señor Sorot contesta que el Ayuntamiento no se halla en condiciones de hacer grandes desembolsos y que ruega a todos los señores concejales se limiten a un sencillo programa de festejos atendiendo a la imposibilidad en que se halla el Ayuntamiento de distraer fondos para festejos.

La proposición del señor Sorot es aprobada por unanimidad y en su consecuencia queda autorizada la Alcaldía para organizar y ejecutar un programa de festejos a base de la máxima economía.

El señor Carbonell, dice que por lo avanzado del tiempo, resulta muy pronto la hora de las veinte para celebrar las sesiones y que para facilitar la asistencia a ella de todos los señores concejales, convendría celebrarse más tarde. Propone que la hora de celebración de sesiones sea la de las veintuna, y así queda acordado por unanimidad.

Y no habiendo más asuntos de qué tratar, de orden de la Presidencia se levantó la sesión.

TRASPASO TIENDA por ausentarme, y se vende media sillería. Razón en LA RIOJA.

VACA recién parida, que dá 22 litros de leche, vende Félix Lasanta, en Villamediana.

Subasta de obras de alcantarillado en Nájera

Pliego de condiciones con arreglo a las cuales ha de celebrarse la subasta pública para la construcción de las obras de alcantarillado en la Ciudad de Nájera.

1.º La subasta se celebrará el día 29 de abril de 1934, a las diez de la mañana en esta Casa-Consistorial, a pliego cerrado, con arreglo al artículo 2.º del Reglamento de 2 de julio de 1924, y al modelo que se inserta a continuación.

2.º La cantidad que ha de servir de tipo para la subasta, será de pesetas 248.055'20, y no se admitirá proposición que rebase esta cantidad.

3.º Para tomar parte en la subasta, los licitadores acreditarán haber consignado en esta Depositaria el cinco por ciento del tipo de la misma, consistente en la cantidad de pesetas 12.402'76.

4.º La fianza definitiva que ha de exigirse al rematante a quien se adjudique la subasta, será del doce por ciento, o sean 29.766'62 pesetas, la cual será devuelta una vez recibidas las obras totalmente, y transcurrido el plazo de seis meses de garantía.

5.º Para las divergencias que pudieran suscitarse entre el rematante y este Ayuntamiento, ambas partes se someterán a los Tribunales de Justicia de esta localidad.

6.º Será obligación del rematante el satisfacer la inserción de los anuncios, honorarios devengados y suplementos adelantados por el notario que autorice la subasta, escrituras y en general, toda clase de gastos que ocasione la subasta y formalización del contrato.

7.º Para el bastanteo de poderes a los efectos del artículo 13 del Reglamento mencionado se designa al letrado de esta localidad don Eusebio Sánchez Baquero.

8.º El rematante vendrá obligado con arreglo al R. D. de 20 de junio de 1902, a realizar un contrato con los obreros que han de ocuparse en la obra, en que consta su duración, requisitos para su denuncia o suspensión, número de horas de trabajo y precio del jornal.

9.º El contrato que se celebre se entenderá que ha de hacerse con sujeción a las prescripciones de la Ley de 14 de febrero de 1907, sobre protección de la industria nacional.

10.º Los pagos que se verifiquen al rematante, se harán por trimestres vencidos, y con arreglo a la certificación que el señor arquitecto expedirá mensualmente, según el artículo 37 de las condiciones facultativas, por las mediciones y valoraciones de la obra ejecutada.

11.º La ejecución de las obras han de sujetarse a lo que disponga el señor arquitecto director don Andrés Ceballos, autor del proyecto, que en unión de las condiciones facultativas redactadas por el mismo, obran en la Secretaría de este Ayuntamiento, durante las horas de oficina.

Nájera, 30 de marzo de 1934.—El alcalde, Félix Morga.

MODELO DE PROPOSICION Don..... vecino de..... provincia de....., con cédula personal de la Tarifa..... clase..... núm..... enterado de los pliegos de condiciones facultativas y económicas que han de servir de base para la subasta que se celebre para la ejecución de las obras de alcantarillado en esa localidad, se comprometo a llevar a cabo dichas obras, con arreglo al proyecto que se halla redactado por el arquitecto don Andrés Ceballos, y completamente de acuerdo con todo lo que en el mismo se consigna, por la cantidad (en letra)..... (en número)..... pesetas.

(Fecha)..... de..... de..... 1934 (Firma)

Al I. Ayuntamiento de la Ciudad de Nájera (Logroño).

PISO PRIMERO ECONOMICO. Se arrienda en calle Trinidad, 8, muy ventilado e higiénico. Precio 50 pesetas. Informarán, calle Gallarza, 18. Comestibles.

oferta, pero me es imposible aceptar la... Volvióse hacia Reinhold y Mira. —Ya sabéis lo que os dije en nuestra primera entrevista—añadió—me pedisteis aquel día las señas de mi habitación y os respondí: "Me gusta el misterio: es una manía." Como desde entonces no he cambiado, me permitiréis señores que continúe en mi silencio.

La orquesta lanzó un dulce preludio de vals. Rodach tomó la mano de Mad de Laurens. —¿Tendréis a bien aceptar me vuestro caballero?—dijo con su hermosa sonrisa.

—Sarah, pálida y trémula se dejó enlazar por los brazos del barón, sin tiempo que se ahogaba.

Reinhold, Mira y Van-Praet les vieron alejarse mezclados con el torbellino del vals.

Franz permaneció inmóvil y con sus ojos muy abiertos contemplando a aquel hombre que sobre todos parecía ejercer tan extraño imperio.

—Voy a despertar al magiar—dijo Reinhold en voz baja. —Es necesario que no salga con vida del castillo—añadió el doctor. El brazo del barón se dibujaba en torno a la cintura de Sarah, arrastrándola trémula y angustiada.

Construcción y Reparación de Básculas y Balanzas Automáticas

MAXIMO ARADILLA CRUZ Garantizamos nuestros trabajos Carretera Cristo, 11, 1.º Logroño.

FINCA DE PORVENIR, se vende viña de 10 obreros y cuatro años, en el pueblo de Chauri, próxima a Cuzcurrita. Informes, Bilbao Zabaldie, núm. 59, 1.º

VENDO VACAS, recién paridas y en días de parir, por exceso de ganado, Juan Rodríguez, Venta del Hambre, Logroño.

VENDO VACA de diez días parida, a prueba de 40 cuartillos en adelante, con su ternero; un muleto y una yegua para criar; una máquina segadora agavilladora, seminueva, se dará barato. Tratar, con Ceclio Mangado, en Ansejo. (a)

SE VENDEN UNA VACA recién parida, con su ternero, tercer parto, y dos novillas de 8 meses. Francisco Algueda, en Casalarreina.

RADIO

Deseo agente-distribuidor en Logroño y provincia, para los radios "French", americanos. Se oye todo el mundo. Albino Díaz, L. Poza, 44, Bilbao.

HABITACION. Se precisa una para por las tardes, preferible en piso de alfalfa. Razón en LA RIOJA, T. L.

SE DESEAN dos huéspedes, casa céntrica. Razón en LA RIOJA.

LA CONFIANZA SASTRERIA Se precisan oficiales, medias oficiales y pantalonerías. Sagasta, 25.

PISO con cuarto de baño, se arrienda en Gonzalo de Berceo, 15.

PISO en 30 pesetas, se arrienda en Vara de Rey, 40.

CERTIFICADOS penales, canje carnet autos, etc. Dirigirse señor Azcona, Salmerón, 5, 4.º Logroño.

HUESPEDES. Se admiten dos, pensión económica, servicio esmerado. Carnicerías, 2, 3.º, izquierda.

MAQUINA GUADADORA, seminueva, corte raso, núm. 2, se vende. Tratar con Benito Vázquez, en Yécora (Alava).

Curan la Hernia

los renombrados aparatos C. A. BOER. Adoptados por millares de enfermos, realizan cada día prodigios, procurando a los HERNIADOS la seguridad, la salud, y según opiniones médicas y la de los mismos HERNIADOS, la curación definitiva como lo prueban las siguientes cartas de las muchas que diariamente se reciben enalteciendo los efectos benéficos y curativos del Método C. A. BOER.

Mendiola, 23 de marzo de 1934. Señor don C. A. BOER, ortopédico, Pelayo, 38, Barcelona. Muy señor mío: Estoy muy agradecido por haber obtenido la curación de mi hernia gracias a sus aparatos. Le doy permiso de hacer uso de esta carta y publicarla para bien de los herniados, haciendo constar que venía sufriendo de la hernia más de 38 años. Se repite muy agradecido este s. s., Deogracias González, en Mendiola, por Victoria.

Palma, a 1.º de febrero de 1934. Señor don C. A. BOER, Pelayo, 38, Barcelona. Muy distinguido señor mío: Completamente curado, gracias a sus excelentes aparatos, de la doble hernia que venía padeciendo desde largo tiempo, un deber de gratitud y caridad me obliga a darle las más expresivas gracias y a recomendar su acreditado Método curativo. Se repite atmo. s. s. q. e. s. m., Jaime Verger (Presbítero) c. Quint, 2, Palma de Mallorca.

HERNIADO: No pierda usted el tiempo. Descuidado o mal cuidado, amarga usted su vida y la expone a todo momento. Acuda al Método C. A. BOER y volverá a ser un hombre sano. Recibe el eminente especialista herniario de París, en:

ZARAGOZA, sábado, 14 de abril, Hotel Cuatro Naciones. PAMPLONA, domingo, 15, Hotel Quintana. LOGROÑO, lunes, 16 de abril, GRAND HOTEL. BILBAO, martes, 17 de abril, Hotel Inglaterra. VITORIA, jueves, 19 de abril, Hotel Frontón. BURGOS, viernes, 20 de abril, Hotel Norte y Londres. C. A. BOER, Ortópédico, Pelayo, 38, BARCELONA.

neg de Eselbach, se había deslizado su feliz adolescencia. En los próximos campos había encontrado a conocidos senderos en que Otto le hablaba de amor.

Al llegar a Geldberg había reconocido aquel inmenso y altivo castillo, ante el cual meditaba el proscrito cuando le vió por primera vez.

En los próximos campos había encontrado los conocidos senderos en que Otto le hablaba de amor. Otto había estado allí con ella, bajo aquellos grandes árboles a cuya sombra se sentaban ambos conmovidos, y llenos de esperanza en el porvenir.

Apenas algunos meses habían transcurrido desde entonces, y aquel porvenir se había trocado en toda una vida de luto.

Porque la palabra del ermitaño había tenido fácil entrada en el corazón de Lía y ésta aceptaba su sentencia sin apelar a ella. Se le anunciaba la desgracia; demasiado lo comprendía, porque la desgracia para ella era solamente la pérdida de Otto.

Apenada de dolor y de fatiga quiso recurrir al sueño, pero el sueño no acudió en su ayuda. Durante una hora hubiérase podido verla, blanca y pálida recostada en su lecho, pero sin poder cerrar los ojos. Levantóse por último y abrió su ventana que daba sobre la campiña.

Era una hermosa noche de invierno: la luna tocando a la mitad de su carrera se deslizaba lentamente sobre un cielo limpio y sereno.

NODRIZAS

—Casada, primeriza, leche de 7 días, desea criar en su casa de Ribafrecha. Informes, Boterías, 3, 2.º

—Casada, de 24 años, leche de 4 días, desea criar en su casa de Logroño. Informes calle del Pino, 7. Anastasio Merino.

—Casada, primeriza, de 22 años, leche de 6 meses, se ofrece para criar en su casa o en la de los padres de la criatura. Informes el médico de Azofra.

—Casada, de 34 años, leche fresca, desea criar en su casa de Logroño. Informes, Huerta del Clavijero, Camino de Cascajos, Leonor Alvarez.

SANDALIAS DE GOMA Irrompibles. San Bartolomé, 12.

ENTRESUELO con patio se arrienda en Rey Pastor, S. S.

Le interesa saber

que "EL RELAMPAGO", medias sucias en 30 minutos y tacones en el acto, se ha trasladado a MAYOR, 78, casi frente a "Chivite".

PISOS 1.º y 2.º arriendo en Avenida Colón, 64. Informes, en la misma calle, 49, segundo.

Venta Exclusiva de los Chocolates "BENEDICTINOS" DE VALVANERA Ultramarinos Fines. Teléfono 1020

La Abundancia

VENDO TRACTOR "FORDSON", con magneto de regulación y polea, seminuevo. Benigno Esteban, en Baños de Rioja.

SE ARRIENDA piso 3.º en calle San Antón, letra H, bien soleado. Razón, M. de San Nicolás, 149, Panadería.

TINO de mil cántaras, lo vende Julián Santolaya, en Villamediana de Iregua.

AUTOMOVIL DE SOTO, se vende barato. Informes, San Juan, 46, 3.º

SILLERIA seminueva, moderna, se vende barato. Razón, en LA RIOJA.

CARPINTERIA

FERNANDEZ Y GONZALEZ anuncian a sus amistades y clientes haber trasladado sus talleres de Juan Lobo, 2 a DUQUESA DE LA VICTORIA, 13

CARNEROS. Se venden 35 gordos. Para tratar, con Justo García, en Sojuela.

SE ARRIENDA O SE VENDE, planta baja con tienda y con primer piso o sin él. Sitio céntrico de la calle Mayor. Razón en LA RIOJA.

SE VENDEN dos vacas holandesas, recién paridas; una de cinco años y otra de dos. Tratar con Agustín Alonso, en Grañón.

VENDO UN MOTOR, seminuevo, marca Lister, de 15 caballos, con su embrague, movido a gasolina, a toda prueba, Gran ocasión. Tratar con don Valentín Grijalba, en Lapuebla de Labarca (Alava).

SE ALQUILA UN ENTRESUELO con patio o sin él, en Travesía Avenida de Colón, entrada por el Colegio de los PP. Escolapios. Tratar, con Pedro Puerta.

Viajante activo

que recorra varias regiones de España, necesitan Hijos de Ojeda, Nájera, para trabajar por muebles finos a comisión con un 6 por 100. Intéñ presentarse sin buenas referencias. No se contesta por carta en la provincia.

SE VENDE UNA CASA de planta baja y un piso con baño, en calle de primer orden. Razón, Pí y Margallá, núm. 2, Carpintería.

Pérdidas

—Se ruega al que haya encontrado un toldo de camioneta que se extravió desde Alesón a Logroño, lo entregue a Félix Rodríguez, en Huérogos, o a Juan Gualberto Melón, en Alesón.

—Perro guarda, pelo largo, negro, extraviado días pasados, atiende por "Ketti". Entregar a Hipólito Esteban, Rey Pastor, V. H. De lo contrario se tomará por hurto.

—Quien haya perdido una rueda de automóvil, puede ir a recogerla justificando su procedencia en casa de Juan Valdivieso, en término de ocho días, en Hormilleja.

CAMA, seminueva, con somier, se vende. Avenida Colón, 39, portería.

SEÑORITA con práctica de contabilidad y mecanografía, desea colocación, igual para cajera. Informes, Guesbía. Calle del Peso.

SE VENDE un coche Fiat, cinco plazas, a toda prueba. Informes, Garage Central.

SE VENDE una vaca holandesa con su ternera, primer parto, leche de 8 días, de 32 a 34 cuartillos. Tratar con Simona Martínez, Hormilleja.

REPARACIONES DE BASCULAS Y BALANZAS. Se garantiza el trabajo. Avisos a Claudio Quijara, Mayor, 59

Almacén de Maderas Serrería Mecánica OJEDA. Norte, 24. LOGROÑO. Cel.º 1900

GABINETE en buen estado, se vende, Razón en LA RIOJA.

BUHARDILLA. Se arrienda, Salmorón, 8.

Se traspasa cervicería

por no poder atenderla. Razón Cervicería "La Logroñesa". Vara de Rey, 36, E.

CAMISERAS, trabajo todo el año, se precisan en la Camisería Durán.

SE VENDE casa bar en Recojo. Informes, República, 5, segundo.

SIRVIENTA. Se necesita en casa de Ceclio, La Gran Vía, Peso, 5.

VACA. Vendo primera, tercer parto, cuatro años, en días de parir. La mejor del pueblo. Tratar con Eusebio Chinchetru, Grañón.

SE ARRIENDA O SE VENDE, planta baja con tienda y con primer piso o sin él. Sitio céntrico de la calle Mayor. Razón en LA RIOJA.

SE VENDEN dos vacas holandesas, recién paridas; una de cinco años y otra de dos. Tratar con Agustín Alonso, en Grañón.

VENDO UN MOTOR, seminuevo, marca Lister, de 15 caballos, con su embrague, movido a gasolina, a toda prueba, Gran ocasión. Tratar con don Valentín Grijalba, en Lapuebla de Labarca (Alava).

Viajante activo

que recorra varias regiones de España, necesitan Hijos de Ojeda, Nájera, para trabajar por muebles finos a comisión con un 6 por 100. Intéñ presentarse sin buenas referencias. No se contesta por carta en la provincia.

SE VENDE UNA CASA de planta baja y un piso con baño, en calle de primer orden. Razón, Pí y Margallá, núm. 2, Carpintería.

El Hijo del Diablo

Por PAUL FEVAL (Editada por la Casa Sopena)

El caballero de la corte de Isabel adelantó con la cabeza erguida hasta el centro del grupo formado por los socios.

Allí se quitó la careta, y apareció el hermoso rostro del barón de Rodach.

La pedrería de su traje comunicaba a su semblante un reflejo extraño.

Inclinaron los socios la cabeza ante la calma de su dominadora mirada. Había en él tanta robustez y belleza que se le podía creer superior al resto de los hombres.

En el instante en que se quitó la careta hubo en la sala un prolongado murmullo de admiración.

Por entre aquel murmullo eleváronse dos exclamaciones que todo el mundo oyó.

Era una completa revelación. Sus enemigos se hallaban entre ellos: tenían que habérselas con los terribles hijos del conde Ulrich.

El barón de Rodach hizo dos inclinaciones; la primera acompañada de una sonrisa fué dirigida a Esther la segunda mirando a la vizcondesa. Luego se volvió hacia los socios que procuraron evitar su mirada.

Su semblante respiraba siempre la misma serena tranquilidad.

—¿Y bien, señores—dijo— estáis contentos de mí?... Tartamudeo Reinhold una ininteligible respuesta.

—No he querido que acaben estas hermosas fiestas—repuso el barón de Rodach—sin presentarme entre vosotros, mis queridos socios y amigos. La crisis comercial ha terminado; mi presencia en París no era ya necesaria, y he venido para divertirme un poco.

—Y habéis hecho bien, señor barón—respondió Mad de Laurens que fué quien primero logró recobrar su presencia de ánimo.

—Nos consideramos muy felices... empezó a decir Van-Praet.

—¡Oh! mucho...—dijo lánguidamente el doctor.

—En gran manera...—exclamó Reinhold haciendo un gesto que bien hubiera querido ser una sonrisa.

—Pero—dijo Mad de Laurens—creo que no habréis hecho la ofensa de alojarnos fuera del castillo... Estáis en vuestra propia casa señor barón, y voy a hacerlos preparar un aposento.

Por primera vez tomó el acento de Rodach un ligero aire de ironía.

—¡Mi gracias, señora—contestó— reconocido estoy a vuestra amable

oferta, pero me es imposible aceptar la... Volvióse hacia Reinhold y Mira. —Ya sabéis lo que os dije en nuestra primera entrevista—añadió—me pedisteis aquel día las señas de mi habitación y os respondí: "Me gusta el misterio: es una manía." Como desde entonces no he cambiado, me permitiréis señores que continúe en mi silencio.

La orquesta lanzó un dulce preludio de vals.

Rodach tomó la mano de Mad de Laurens. —¿Tendréis a bien aceptar me vuestro caballero?—dijo con su hermosa sonrisa.

—Sarah, pálida y trémula se dejó enlazar por los brazos del barón, sin tiempo que se ahogaba.

Reinhold, Mira y Van-Praet les vieron alejarse mezclados con el torbellino del vals.

Franz permaneció inmóvil y con sus ojos muy abiertos contemplando a aquel hombre que sobre todos parecía ejercer tan extraño imperio.

—Voy a despertar al magiar—dijo Reinhold en voz baja.

—Es necesario que no salga con vida del castillo—añadió el doctor. El brazo del barón se dibujaba en torno a la cintura

SECCION DE PEQUEÑOS ANUNCIOS ESPECIAL DE

AGENCIA "REICA"

(Publicidad en Prensa de toda España)

Para anunciar en esta Sección, dirijase a AGENCIA "REICA" G. Espartero, C. 2.ª derecha.

Casa Piazuelo. Sin aceite fino de Aragón que vende. de ser cocinero. GALLARZA, 16.

Motocicletas, Accesorios y Reparaciones. JESUS GAROLA. Vara de Rey, 18. Teléf. 1327.

MESAS INDEPENDIENTES AMBIGÜ JUEGOS VARIADOS. Abierto hasta las 2 de la mañana. No deje de visitarlo hoy mismo.

AFILADOR. Trabajos garantizados y económicos. Avisos: Teléfono 1224, Claudio Quijara. M. de San Nicolás, 59.

Agua Riva los Baños (Torrecilla). Especial para los padecimientos del estómago, riñón, hígado, diabetes y vías urinarias. La mejor agua para mesa. Depósito y venta. Almacén de VICTOR ORATE, V. de Rey, 19. Teléf. 1032.

Compro monedas. Oro de todas las naciones, pago más del doble. También compro oro viejo, dentaduras y cajas de relojes. Estará unos días. Fonda Victoria, antes El Español, M. de Vallejo, 19.

VACA, recién parida con su cria, se vende. Tratar con Domingo Olmedo, en Alberite.

SE TRASPASA TABERNA con todos los enseres, por no poder atenderla su dueño. Razón en LA RIOJA.

VACAS. Se venden una preñada, de 6 meses y una novilla, recién parida, a prueba de 32 cuartillos. Tratar con Anso Ameyugo, Herramilluri (Rioja).

COCHE DE NIÑO, se vende en Canalejas, 1, 3.ª, izquierda.

LOCAL amplio, casa de nueva construcción, lo más céntrico de la población, se arrienda. Razón, Hijos de Juan Antonio Martínez, S. L. Cereales, Logroño.

HUESPEDES. Se desean dos o tres huéspedes económicos, con baño. Sagasta, 29, primero.

SE VENDEN 34 cabras y 2 chivos. Tratar, con Patricio Alonso, en Elotejo (Alava).

PESCADERIA Y HUEVERIA. DE LA LUZI. — SAN JUAN, 84. Pescados frescos del día a precios económicos. Huevos de la Sierra.

PISO, campo sano, económico, con gallinero. Informarán, por encima de la Beneficencia, F. M.

PISO y un almacén, se arriendan, en Transversal de Vara de Rey, F. R. R. de Rey, 33, entr.ª, izqda.

VENDO 2 MAQUINAS "SINGER" una seminueva y en buen uso otra. Calle Mayor, 85, segundo.

VENTA DE PINOS EN ALFARO. Se venden las fincas de Lorenzo Oroz Ortigosa. Para tratar, dirijirse a don Fermín González, en dicha ciudad.

Venta de automóviles. Vendo un coche Renault, 8 H. P., con dirección interior, con patente pagada. 2 Chevrolets, 6 cilindros, dos puertas, con ruedas, seminuevos, y un Chevrolet 4 cilindros, 4 puertas. Todos en perfecto estado de marcha. Pueden verse en el Garage de Isidoro González, Salmerón, 29, Logroño.

VENDO BICICLETA "ORBEA", seminueva. Razón, Calle del Puente de Piedra, 10, 2.ª izquierda.

SE NECESITAN APRENDIZAS sastre adelantadas. República, 33, 2.ª Manuel Vallejo.

APARADORES. Se venden dos a 55 pesetas cada uno. Ruavieja, 31, entresuelo, derecha.

BUHARDILLA. Se alquila en 30 pesetas. Rodríguez Paterna, 22. Razón, Portillo, 17, entresuelo.

Recauchutados Riojanos. NUEVA INSTALACION. — REPARACION DE CUBIERTAS Y CAMARAS. Venta de cubiertas recauchutadas. — Precios muy económicos. ESPARTERO, 21

GRANJA RIOJA. Huevos para incubar. Pollitos recién nacidos. Razas seleccionadas al nido trampa. Leghorn blanca. Rhode Island rojo. Vara de Rey, 41. Teléfono, 1599

SOMMIERS METALICOS. Construcción y reparaciones. J. PALACIOS. — Canalejas, F

MUEBLES SEGURA. Mendizábal, número 10. A. Colón, 7. Teléf. 1727.

CENTRO MECANOGRAFICO. VARA DE REY, 9. Reparación, limpieza y venta de máquinas de escribir

GRAMOLAS DISCOS RADIO ACCESORIOS REPARACIONES VENTA A PLAZOS. Casa Erviti. REPUBLICA, 14

FONDA VICTORIA. Encargado, F. Ezquerro. Cubierto con dos principios, 250. M. Vallejo, 19.

COCINAS — PAILAS. Termosifones. Reparaciones y limpieza de chimeneas con crizos. B. de Diego, Mayor, 70.

ALMACEN DE MADERAS ANDRES VERA. Libertad, 9. Tel. 1440.

LA FAVORITA. GRAN PELUQUERIA DE SEÑORAS. CASA ESPECIALIZADA EN PERMANENTES. IMPRENTA, 2

¿Desea tener casa propia? Entregando terreno y el 30 % del total valor de la edificación, el BANCO ESPAÑOL COOPERATIVO, Montera, 50, Madrid, le entrega el 70 % restante, a devolver en plazos mensuales hasta 25 años. Informes, Agencia Reica, Gra. Espartero, C. 2.ª dcha.

BIBLIOTECA CIRCULANTE. En condiciones sumamente ventajosas para el público, acaba de establecerla José Jalón Mendiri, en su Librería General, Cervantes, 3 y 5.

Sellos de Caucho. Rótulos esmaltados. Stilográficas. Material para escritorio. IMPRENTA Y LIBRERIA GENERAL

José Jalón Mendiri. Muro Cervantes, 3 y 5. Teléfono, 1257

Perfumería Fina GONHUR. productos nacionales y extranjeros

BICICLETAS CASADO. Venta Accesorios y reparaciones. Vara de Rey, 10.

R. E. O. El camión veloz. El que más repuestos tiene. Representante JESUS R. DE GOPEGUI. Vara de Rey, 23.

Agencia de Negocios "ALBE" dirigida por el Oficial del Registro de la Propiedad D. BENITO ALDANA. Presentación de instancias y documentos en Oficinas públicas. Compra-venta y Administración de fincas. Testamentarias. Hipotecas. REPUBLICA, 94 y 96, entresuelo

Dr. BAEZA Curación de las Hernias

MEDICO ORTOPEDICO

En LOGROÑO, todos los meses, el día 10, de nueve a una, Vara de Rey, 47, (Chalet).

APLICACION DE BRAZOS ARTIFICIALES

PIERNAS en Duraluminio y madera imprescibles con músculos artificiales, que permiten la flexión y extensión natural de rodilla, articulaciones sobre juegos de bolas, pie duplex, etc.

CORSES ORTOPEDICOS para desviaciones de columna vertebral. Aparatos para tumores blancos, desviaciones de pies y piernas, etc.

Aparato "HERNIARIO" Médico construido sobre molde especial para cada enfermo, sin presión en parte alguna; la ejercen únicamente en el anillo herniario, manteniendo reducida la hernia, gracias a una presión dulce y sostenida.

FAJAS MEDICAS: embarazos, caída de estómago, obesidad, vientre caído.

Clínica Ortopédica E. BAEZA

Plaza del Pilar, 17, 18 y 19.—Zaragoza.

Teatro en renta

La propiedad del "Teatro Calceatense", único sito en Santo Domingo de la Calzada, arrienda en pública subasta, que tendrá lugar en el edificio, el día quince del actual y hora de las doce de su mañana, en el tipo y condiciones que se leerán en el acto de la subasta, y que están de manifiesto hasta el indicado día en los domicilios de don Germán Gómez Hierro y de don Alfredo Poves Castresana, vecinos de la indicada ciudad. Santo Domingo de la Calzada, 1.º de abril de 1934.—El presidente del Consejo, José Olagüenaga.

Almorranas-Varices-Ulceras

Curación radical: Sin operación ni dolor. Procedimiento moderno. Consultorio: Dr. Jaime Ledesma Navarra, Especialista del Hospital de la Cruz Roja. Enfermedades de la Piel. Venéreo y Sífilis. CONSULTA DE ONCE A UNA Alfonso I, número 16. Zaragoza.

Cementerio del Automóvil

NICOLAS GONZALEZ. Compra de toda clase de automóviles, fierros y metales. VENTA DE PIEZAS DE RECAMBIO. Primera Transversal Carretera Villamediana. — Teléfono, 1434.

LEA USTED, hechura de un traje con magníficos forros 45 ptas. Id. id. con buenos forros 40 " Id. id. clase económica 35 " Plaza del Mercado, 15, 2.ª Portalillos

MADRID FONDA DE TANIS, el Riojano

MONTERA, 16. TELEF. 19551.

Almacenes Julián Jover

Compro toda clase de automóviles, máquinas, talleres y fábricas paradas; fierros y metales viejos. Venta de piezas y materiales aprovechables. MURRIETA, 34 y 36. Teléfono 1059

Almacén de maderas

SERRERIA MECANICA, de MARTIN SAN MARTIN. TERRENOS VALBUENA. Teléf. 1684. Detrás de Intendencia. Logroño. a.

VAQUEROS. Se ha recibido una partida de pienso propio para vacas, a precio económico. Salmerón, 5.

SE VENDE en la calle Duquesa de la Victoria, solar rectangular, de 14 metros de frente por 59'60 de fondo. Informan, Zurbano, 6, 1.º, Dr. Suñis.

PISO 2.º con galería y cuarto de baño, sol todo el día, recién restaurado, muy espacioso, se arrienda en Portales, 106. Casa Amalric.

Aparatos de Radio TELEFUNKEN

UNA MARAVILLA — TODA ONDA — PLAZOS Y CONTADO DE MIGUEL HERMANOS S. L. ZURBANO, 9. TELEFONO, 1767

Compañía del Pacifico

Para HABANA, COLON, PANAMA, LA LIBERTAD, PAITA, CALLAO, MOLLENDU, ARICA, IQUIQUE, TOCOPILLA, ANTOFAGASTA y VALPARAISO, saldrán del puerto de Santander, Motonave "REINA DEL PACIFICO", el 15 de abril. Vapor "ORDUNA", el 13 de mayo. Motonave "REINA DEL PACIFICO" 24 de junio. Admiten pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase y carga. Para informes, dirijirse a sus Agentes: HIJOS DE BASTERRECHEA. Paseo de Pereda, 9. SANTANDER.

Llegará a esta ciudad, hospedándose en el Hotel Comercio, donde permanecerá solamente el MARTES, día 17 de abril, el reputado ortopedista de Barcelona, D. Francisco G. Torrent, constructor de los acreditados bragueros Mecánico Regulador articulado, que tante ciracciones de hernias han realizado y de los cuales hacen constantemente recomendación los eminentes médicos, convencidos de que real y positivamente aventajan en mucho a todos los demás sistemas conocidos.

Los bragueros del especialista Torrent no molestan ni hacen bulto, quedando amoldados como un guante, pudiendo hacer el paciente libremente todos los movimientos sin sentir estorbo ni sufrimiento de ninguna clase, sin temor a que el aparato se mueva para nada, pues permanece siempre fijo sobre la parte herniada.

EL ORTOPEDICO DON FRANCISCO G. TORRENT ATENDERA PERSONALMENTE A LOS HERNIADOS EN LOGROÑO, únicamente el MARTES, día 17 de abril, en el HOTEL COMERCIO. En Barcelona, calle Ancha, núm. 46, pral., 2.ª. (Junto a Correos).

Vuestra salud peligra. La hernia extrangulada. Atención al engaño. Un grave peligro.

Todos los herniados deben tener mucho cuidado en no confundirse con otros nombres parecidos al de este anuncio, debiendo de fijarse bien, tanto como en el apellido, en el nombre propio, o sea Francisco G. Torrent. Los que vengán a esta consulta son siempre bien atendidos (tal como indica el anuncio) por el propio especialista ortopédico (de competencia y saber probados), Francisco G. Torrent. No por señores viajantes llamados rimbombosamente peritísimos representantes, técnicos auxiliares ni gente inapta que es como deberían llamarse ya que las más de las veces se da el caso que sabe más de hernias y de ortopedia el que va a consultar que el consultado: esto es, que sabe más del enfermo que el "especialista". De ahí la mala colocación de aparatos a los herniados, que son casi siempre también inadecuados a sus dolencias, con grave perjuicio al bolsillo y más aún a la salud del herniado, que gasta el dinero buscando alivio a su dolencia, pues sabido es, que el uso de un mal aparato, ya porque esté mal configurado o porque la pala que debe optar con toda exactitud y precisión el orificio de la hernia sea inadecuado, es el peor enemigo del herniado, pues lejos de ser salvaguardia de su salud y de su vida, le extrangula la hernia. Los que vengán a esta consulta pueden tener la seguridad más absoluta de que estarán libres de tales peligros, y para ello deben fijarse muy bien en el nombre que diga: Francisco G. Torrent.

VIAJEROS

Baúles, maletas, equipos de automóvil, muestrarios y toda clase de reparaciones.

CASA GOMEZ ONCE DE JUNIO, 9

CASA FUNDADA EN 1904 (mvi)

Préstamos

A largos plazos, con garantía hipotecaria. Informes, don Luis Vidal, agente de préstamos del BANCO HIPOTECARIO. Salmerón, 9, 4.º

ALPARGATAS SIETEVIDAS DURAN TRES MESES. Las alpargatas SIETEVIDAS son famosas por su enorme duración. Están fabricadas con la mejor goma y con lana muy fuerte. Por dentro llevan plantilla de cáñamo. Exija siempre la marca SIETEVIDAS en sus suelas. DEPOSITO PARA LA RIOJA: E. Martínez y Comp.ª (SOCIEDAD LIMITADA) MURO DE LA MATA, 11, LOGROÑO.

SOMMIERS

GARANTIZADOS. Fabricación y Reparación. La Casa más antigua en el ramo. B. PALACIOS. RUAVIEJA, 30

MULAS Y MULO

Para renovar los 40 vendidos en las ferias de Logroño y Miranda, he adquirido un vagón de mulas legítimas francesas, otro de catalanas de trabajo, y otro de mulas de Extremadura, en total 60, de 3 a 6 años, varias tallas, de toda confianza y garantía para el trabajo. Seriedad en los tratos. Casa comercial de ganados, permanente en Haro, ROBUSTIANO PEREZ.

FABRICA DE BETUN. Vendo la marca El Cisne, con facilidades. Razón, Simeón Tejada.

En el "BAR ARGENTINO", de MIRANDA DE EBRO, se vende una máquina de gasosas y un anuncio luminoso. Baratos. (a)

LABRADORES

Abonos Minerales.—Superfosfatos del 18-20. Sulfato de Amoníaco 20-21. Cloruro y Sulfato de Potasa. Nitrato de Cal I. G. Nitrato de Sosa de Chile. Nitrato de Sosa "Arcadium". Nitro-Cal-Amón y Abono completo para toda clase de cultivos.

Vides americanas y árboles frutales y forestales.—Injertos, Barbados, Estacas y Estaquillas de todas las clases y variedades. Plantones de Albericqueros, Almendros, Acepulos, Avellanos, Cerezos, Ciruelos, Higueras, Manzanos, Melocotoneros, Moreras, Membrilleros, Nísperos, Naranjos, Limones, Granados, Nogales, Olivos, Perales, Kakis, Acacias común y de bola, Chopos, Eucaliptos, Plátanos, Olmos, Sauces, Tilos, Fresnos y Castaños. Semillas seleccionadas.—Alfalfa, Trebol, Remolacha, Esparceta, Guisantes, Habas, Patata blanca temprana RoyalKidney. ANTONIO ALONSO. SALMERON, 20.A LOGROÑO. TELEFONO, 1751

VENDO CASITA con huerto y gallinero, en General Espartero, Villa Felipa, junto al Castillo Dolores.

PANADERIAS, Amasadoras, Cilindradoras, Divisoras, Quemadores de aceite pesado. Presupuestos y catálogos gratis. Agencia Ferru-sa.

SE ALQUILAN PISOS recién construidos, a todo confort, calefacción, baño, w. c., cocina, 6 habitaciones, sol todo el día, desde 35 pesetas. Avenida de Colón, 71.

MATIAS GRIJALBA, de Fuenmayor, ofrece a sus amistades y público en general su nuevo Establecimiento de Vinos, en Marqués de San Nicolás, 92, Teléfono, 1443, Logroño. Servicio a domicilio. Apertura, 1.º de abril.

CEMENTO MARCA "CANGREJO" Abonos para viñas y olivos. Se venden en Rincón de Soto, Casa Samaniego.

PINOS RUSTICAS. Se venden grandes y pequeñas. Informarán Marqués de Vallejo, 4, tercero, derecha.

Compañía Trasatlántica Vapores Correos Españoles

El vapor C. COLON, saldrá de Bilbao y Santander el 25 de abril, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso. El vapor JUAN SEBASTIAN ELCAÑO saldrá de Barcelona el 20 de abril, para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, Santo Domingo (Iva.), La Guayra, Puerto Cabello (Iva.), Curacao (Iva.), Puerto Colombia (Iva.) y Cristóbal.

El vapor CRISTOBAL COLON, saldrá de Barcelona el 15 de abril, para Tarragona (Iva.), Valencia, Alicante (Iva.), Málaga, Cádiz y Bilbao, de donde saldrá el 25 del mismo mes para Habana, Veracruz y escalas intermedias.

Agente único en la provincia: FERNANDO MONEC DE LARA. Oficinas: Muro de la Mata, 7

TALLERES HIDRO JOVER. C. VILLAMEDIANA LOGROÑO. La más práctica y moderna en maquinaria y hornos de panadería.

Máquinas de escribir A. E. G.

Máquinas nuevas, usadas y reconstruidas, cambio y alquiler. AL CONTADO Y A PLAZOS. DE MIGUEL HERMANOS, S. L. Zurbano, 9. Teléfono 1767.

Ibarra y C.ª, S. en C. -- Sevilla

LINEA Mediterráneo - Brasil - Plata. MOTO-NAVES CORREOS ESPAÑOLES. Servicio rápido. — Salidas fijas cada 21 días (de Barcelona) PARA Santos, Montevideo y Buenos Aires. SALIDA EL DIA 2 DE MAYO DE 1934. La magnífica moto-nave

Cabo Santo Tomé

Admitiendo pasajeros de primera clase en Suites especiales y camarotes de dos plazas; y de tercera clase, en camarotes de dos, cuatro y seis plazas. Consignatarios en Barcelona: HIJO DE ROMULO BOSCH, S. en C. Teléfono, 22057. Vía Layetana, 7. Agente en Logroño: FERNANDO MONEC DE LARA. Muro de la Mata, 7.

La circulación de este periódico en nuestra región supera mucho a la que tienen todos los demás

LA RIOJA

El anuncio en este periódico es la más eficaz propaganda de los productos y el incremento de las ventas

TAURINAS

LA JORNADA DE HOY

En marcha la temporada, hay organizadas para hoy funciones de todas categorías que, como es natural, se reparten las primeras figuras, y ofreciendo la jornada la novedad de que El Gallo torrea su segunda corrida alternando con dos ases de la torería actual.

Los programas conocidos por nosotros son:

Málaga.—Toros de Pallarés para Rafael, Armillita y Ortega.

Barcelona.—Marcel, Barrera y Fernando Domínguez, con toros de la Viuda de Soler.

Granada.—Pepe Ortiz, Pepe Amorós y Rafaelito de la Vega y toros de doña Enriqueta de la Cova. (Esta corrida es la que se suspendió el domingo de Pascua).

Madrid.—Chicuelo, Cagancho y El Estudiante, con toros de Esteban González.

Murcia.—Madrileño y Niño del Barrio, mano a mano, con novillos de Manuel Blanco.

Valencia.—Miras para Torerito de Triana, Espartero y Pedro Montolín. Zaragoza.—Niño de la Estrella, Diego Gómez Laine y Paco Bernal y novillos de Albarrera.

También en las plazas francesas debe haber algo, pero las combinaciones no han pasado la frontera.

LA FERIA SEVILLANA DE ABRIL

Pagés ha ultimado el cartel de las famosas corridas de la feria de abril de la capital andaluza. No ha podido don Eduardo, a pesar de todas sus maniobras, conseguir que en el cartel figuren las ganaderías asociadas. Y este detalle es sin duda causa de que las figuras, sin otra excepción que Ortega que las quiere "todas", se hayan inclinado por los días en que se lidian toros de procedencia garantizada.

Las combinaciones abriñenas sevillanas son las siguientes:

18 de abril.—Lalanda, Ortega y La Serna.—buena combinación!—con toros de Coquilla.

Día 19.—Toros de José Abad, dos para Algabeño y seis para Cagancho, Ortega y Diego de La Serna.

Día 20.—Chicuelo, Ortega y La Serna y toros de Muruve.

Día 22.—Ocho novillos de Esteban González para Diego Gómez Laine, Lorenzo Garza, Torerito de Triana y Alcázar.

Como se ve, no figura en estas corridas el nombre de Belmonte, del que se aseguraba torería la primera corrida de su reparación en estas renombradas ferias.

UNA COMBINACION CON GUASA

La Empresa de Figueras tiene la guasa por tomeladas. Para su corrida de feria ha ideado una combinación que si aquellos aficionados toman en serio les va a causar seguros disgustos y malhumores, pero que, tomada a broma, como de seguro la tomarán, va a producirles una de carcajadas más que suficientes para estar después serios todo el año.

Ha contratado dicha Empresa a Rafael el Gallo, Chicuelo y Cagancho, y, aunque no lo dicen los programas, suponemos que habrá suspendido el servicio de almohadillas, por lo menor, para no arruinar al contratista de este servicio.

Si a la Empresa en cuestión se le ocurre establecer un premio para el mayor número de espantadas, iba a verse negro el jurado para concederlo. Gallo, Chicuelo, Cagancho, Casiná. Y que no hay guasa en esa combinación.

TAN CERCA Y SIN SABERLO

Para que se fie uno de los despachos taurinos. En las informaciones de Pascua, tan pródigas en triunfos y orejas, participaban en el reparto de apéndices los diestros Enrique Bartolomé y Revertito, protagonistas de la novillada celebrada en Tudela. El bilbaíno y el de Sevilla aparecieron como conquistadores de las ovaciones tudelanas. Así lo decían y así lo creemos. Pero no ha faltado quien no puede "tragarse" el camelo y saliendo por los fueros de la verdad haya rectificado la falsa noticia, sustituyéndolo por el relato exacto de lo ocurrido en la nueva plaza de la aludida ciudad navarra.

Y la verdad, según este veraz comunicante, es que los toreros estuvieron muy mal, que el primer novillo de Revertito fué devuelto a los corrales, donde el teniente de la Guardia civil lo mató de un tiro, que aquello fué un desastre.

Carabana con los Informadores!... Si nosotros aquí, a cuatro pasos del "lugar del suceso", creímos a pies juntillas en el triunfo de Bartolo y de Antonio Martín, calculen lo que pasará a los aficionados de tierras lejanas.

Le digo a usted, guardia, que esto de los triunfos taurinos hay que ponerlos en cuarentena...

MAS MEXICANOS A ESPAÑA

Entenidamente ha llegado a Santander un nuevo matador de toros mejicano. Está, al contrario de sus paisanos, apenas alternando en su

país ha tomado el trasatlántico para demostrar en España la justicia de los méritos que le han llevado a ingresar en la máxima categoría del torero.

El recién llegado se llama Ricardo Torres, lo mismo que Bombita, y viene con una aureola de gran torero que de ser cierta, va a hincharse de torear, ya que por aquí las novedades son siempre del agrado de la afición. Que confirme esos anticipos el honorífico del diestro de Tomares y que no le abandone la suerte en las plazas españolas.

"LES FOGUERES DE SAN CHUAN"

Así llaman los alicantinos a sus fiestas sanjueneras y así son conocidas las corridas que con ese motivo se celebran los días 24 y 29 de junio en la plaza de Alicante.

Las combinaciones de estas corridas, ya ultimadas por aquella Empresa, son, respectivamente, Ortega, La Serna y Maravilla con toros de Villamarta y Armillita, Ortega y La Serna, co. reses de Pablo Romero.

¿Y Sánchez Mejías? Porque también parece que iba a ser aquí, allí mejor dicho, donde "don Ignacio" "probaría" sus condiciones ante los astados, después de los años que lleva de retiro.

A ver si todo esto de las reparaciones va a resultar un "bulo más" de los muchos y muchos que circulan a diario en los menesteres taurinos. Como igual cuenta creerlo que no creerlo, allí cada cual con su parecer. Nosotros no hacemos más que apuntar el detalle... y desear que los retirados retirados sigan, porque los toros son fiesta de alegría y valor... y de juventud.

MIGUELIYO

DEL MAGISTERIO

DE LA SECCION.—Han sido extendidos los nombramientos de los maestros nombrados en virtud del quinto turno de las oposiciones de 1928 y remitidos a los señores Presidentes de los Consejos locales, para su entrega a lo interesados, de los señores siguientes:

Don Cipriano Núñez, para Laguna de Cameros; don Luis Gascón, para Hornillos; doña Norberta Ruiz de Aguirre, para Alfaro; y doña Antonia Macho, para Valdevegas (Cervera).

—La Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas ha concedido la clasificación de censo mil ochocientas pesetas anuales de pensión a doña Asunción Ascarza, maestra nacional jubilada a su petición de esta capital.

—Ha sido remitido a la Dirección general de la Deuda y clases pasivas, el expediente de clasificación de doña Carlota Sereno del Castillo, maestra jubilada de Hornillos.

UN ESCRITO DE LA ASOCIACION

—La Asociación de Maestros ha dirigido al ministro el siguiente escrito:

"La Asociación de maestros de las Escuelas Nacionales de Madrid, a la que están afiliados la casi totalidad de los maestros propietarios de esta capital, al excelentísimo señor ministro de Instrucción pública y Bellas Artes:

Ha llegado a conocimiento de la Junta de gobierno de esta Asociación el hecho producido en el edificio de ese Ministerio el día 3 del corriente, en el que algunos maestros de Madrid se manifestaron ante las autoridades superiores de la enseñanza en demanda de lo que tantas veces vienen pidiendo ésta y las demás Asociaciones profesionales del Magisterio: que se nos paguen los haberes devengados por el trabajo realizado en las clases nocturnas de adultos.

Hemos tenido referencias de que por alguien se considera que en dicha ocasión hubo quien no conservó la euanimidad necesaria para pedir con energía, ni exenta de corrección, lo que evidentemente es justo.

Esta Asociación, y en su nombre la Junta de gobierno, no aplaude, ni mucho menos, la actuación de ningún maestro ni se produce dentro de un marco de corrección propia de educadores; pero halla alienantes muy caracterizadas en las siguientes circunstancias:

Primera. La justicia de la petición. Segunda. El que por incompetencia o negligencia repetidas, y sin ninguna sanción moral ni material, esté sin resolver un asunto que debió verse y resolverse a través de más de un año.

Tercera. La desigualdad de trato que supone, por parte del Gobierno, el que rápidamente se habiliten créditos para atenciones de servicios futuros, mientras que para esa función de cultura, realizada ya, pase el tiempo sin conseguirlo, a pesar de las buenas palabras que siempre se nos han dado por las autoridades.

Cuarta. La misma juventud de quienes principalmente actuaron el mencionado día.

Quinta. Y, por último, la difícil situación de unos funcionarios que teniendo créditos contra la Administración se ven obligados por la ley a pagar perentoriamente sus deudas, sin que al mismo tiempo los ampare para realizar sus créditos. Si a esto unimos la angustiosa situación de otros compañeros que en un plazo de muy pocos días han de cesar en sus cargos y repartirse por toda España con la miseria por compañera y sin saber cuándo ni cómo han de cobrar lo que ganaron en ruda labor contra la ignorancia

durante horas extraordinarias de trabajo agotador y retribuidos con la máxima mezquindad, verá vuestra excelencia que es disciplinable la actuación ligera, si la hubo, de algunos, aun cuando, como decimos al principio, no la aplaudimos ni la aprobamos.

Sólo nos resta añadir excelentísimo señor, que en distintos momentos se ha visto esta Junta impulsada por la masa de asociados a tomar actitudes enérgicas (dentro siempre de la consideración que a nosotros mismos nos debemos), y que ante las buenas intenciones, traducidas en buenas palabras, que las supremas autoridades de la enseñanza nos han dado, se han demostrado las actuaciones que los asociados pedían."

MODIFICACIONES EN EL REGIMEN DE EXCEDENCIAS.—En la "Gaceta" se publica una disposición ordenando: a) que los maestros que obtengan licencia ilimitada (caso cuarto artículo 137 vigente Estatuto) o la hayan obtenido antes de esta fecha, reingresarán con la categoría y antigüedad que tuvieran reconocidas el día de su cese, no siéndole de abono para ningún efecto el tiempo que permanezcan fuera de la enseñanza; b) a los que se haya concedido o conceda licencia limitada (caso primero del citado artículo), llevando tres años de servicios en su última escuela, deberán posesionarse dentro de dos años, a contar desde el día siguiente al de su cese, para no perder lugar en el Escalafón; c) si los anteriores se posesionan después de los dos años la excedencia quedará convertida en ilimitada con pérdida para lo efectos del Escalafón, de todo el tiempo que permanezcan fuera de la enseñanza; d) los elegidos diputados a Cortes son excedentes forzosos sin pérdida de escuela y conservando su lugar relativo en el Escalafón; e) se deroga la real orden 25 de septiembre 1925, que autorizaba la concesión de excedencia limitada a los maestros de nuevo ingreso que no contaban tres años en su escuela; f) ningún maestro excedente o separado de la enseñanza puede desempeñar interinidades; g) no pueden optar a escuelas en concurso por el primer turno los que obtuvieron excedencia con cargo a la real orden 25 de septiembre 1925, los que hayan obtenido antes de esta fecha u obtengan excedencia limitada; h) los separados de la enseñanza por tiempo indefinido y los excedentes voluntarios que, después de terminado el plazo de la excedencia, hayan dejado transcurrir cuarenta y cinco días sin solicitar la vuelta al servicio activo. Los maestros excedentes comprendidos en los casos anteriores, podrán solicitar de la Dirección general, después que se les haya reconocido derecho al reintegro, que se les nombre fuera de concurso para la primera escuela que, después de la fecha de entrada de la oportuna instancia en el Registro general del Ministerio, resultare vacante por defunción, jubilación o excedencia en la provincia donde sirvieron el tiempo en propiedad, con la condición de que sea de censo análogo al de la desempeñada en la misma provincia.

Por último, los maestros separados por un año sólo se les descuentan éstos para los efectos de Escalafón, siempre que soliciten a su debido tiempo. Los separados por menos de un año no pierden lugar en el Escalafón, a no ser que se exprese en concreto la resolución del expediente gubernativo. A los maestros indultados no se les computará, para efectos de Escalafón, el tiempo servido con anterioridad a la fecha en que se posesionen por reintegro.

UN MITIN EN HUESCA.—Parte de los assembleístas de la Asamblea Nacional efectuaron una visita al Monasterio de San Juan de la Peña. Al pasar por el cementerio de Huesca tuvieron un recuerdo para el general Lasheras y capitanes Galán y García Hernández.

En Huesca se celebró el mitin en pro de la enseñanza. En él habló don Siméon Omella, presidente de la provincial, el cual expuso los problemas que pesan sobre el Magisterio, y terminó pidiendo a las representaciones parlamentarias y al Gobierno su pronta resolución.

El señor Hernández de Mechiel, ex-puerto el descuido en que todos los gobernantes tienen al Magisterio; dijo que a pesar de pesar monarquías y repúblicas sigue rigiendo la ley de 1854.

El maestro de Lanaja, dijo que no esperen de él ni discursos, ni folletines; lo que él diga tiene que ser día logado.

España va hacia la muerte, y ello es debido a una defectuosa organización

del Ministerio de Instrucción pública; afirmó que es muy difícil a un hijo del pueblo el llegar a altos cargos.

Propugnó por la escuela única, como nuevo medio para que los escolares no ingresaran por sus medios económicos, sino por los intelectuales.

Abogó por un teatro infantil, donde ellos puedan ver representados sus temas. Y dijo que había que rodear la escuela de un ambiente de alegrías y amor.

Habló de las escuelas en malas condiciones, verdaderos patibulos de la inteligencia del niño.

Habló contra las emigraciones de niños a las fábricas francesas.

Resumió el mitin el presidente de la Nacional, don Dionisio Prieto, haciendo una detallada exposición de los problemas de enseñanza y pidiendo la unión de todos para un próximo resurgir de España.

La Asociación Provincial ofreció un lunch a los assembleístas.

AUDIENCIA

LAS VISTAS DE AYER

Ayer se vió en esta Audiencia el juicio seguido contra dos vecinos de Genicero, a quienes acusaba el fiscal de haber tenido participación en los sucesos que tuvieron lugar en dicha ciudad en el pasado diciembre, y que no fué juzgado en tiempo oportuno por la enfermedad de los acusados. Eran estos Angel Tobalina, a quien defendía el letrado señor Montero, y Agustín Anguiano, defendido por el letrado señor Ruiz del Río.

Ambos defensores solicitaban la absolución de los procesados y el Tribunal, después de los informes, dictó sentencia, condenando al procesado Agustín Anguiano, como autor de un delito de atentado contra la forma de Gobierno en grado de tentativa y con la concurrencia de una atenuante, a la pena de cuatro meses de arresto mayor, y absolviendo libremente al otro procesado Angel Tobalina, del mismo delito.

Comenzó a verse también otra causa que procedía del Juzgado de Hara, contra los vecinos de Briones, Antonio García Fernández y Severiano Ruesgas Villate, por el delito contra la forma de Gobierno, después de empezada, hubo que dejar su continuación para el próximo martes, a las cuatro de la tarde, a fin de unir al sumario ciertos datos.

Asimismo se vió la causa que el Juzgado de Santo Domingo instruyó contra Segundo González González, por atentado, y para quien el Ministerio fiscal solicitaba la pena de tres años, seis meses y 21 días de prisión, dictando sentencia el citado Tribunal condenándole a cuatro meses de arresto mayor. Defendió al procesado el letrado señor Olagüenaga.

RIOJA BAJA

AUTOL 7

Tenemos hoy el cielo cubierto y cae ligera llovizna. Por ahí se empieza a lo que por todos se ansía, y como la pequeña lluvia empezó por la mañana, el personal campesino se retira de salir a los quehaceres del campo, hasta ver si se abre algo el sol, aunque más tarde se vuelva a cubrir y empiece el desague de las nubes, como parece indicarlo ciertos signos que otras veces no faltaron. Si esto sucede, bien completas alabanzas merecería el mes de abril, desde cuya entrada vamos disfrutando de excelentes temperaturas que han contribuido también a la completa floración de los frutales del regadío, el que presenta un hermoso golpe de vista y una esperanza de rendimiento de abundantes y variadas frutas, productoras de estimados ingresos. Que no se malogren estas esperanzas, es lo que deseamos.

—El día 5 celebró su fiesta onomástica nuestro querido sobrino don Emilio Arnedo, párroco de Nestares, quien con este principal motivo había llegado unos días antes acompañado de su bella hermana Amparo. Recibió muchas felicitaciones de sus numerosos parientes y amigos y al mediodía sentó a su mesa a los se-

ñores don Agapito del Valle, arquitecto y don Félix Villarreal, industrial americano, quienes en el coche de éste habían llegado de Logroño a complacer los deseos del "Santo" y buen amigo. La tarde la aprovecharon en paseos y visitas a estos hermosos contornos, uniéndose también a ellos el caballero señor de Calahorra, don Angel Oliván, a quien también nosotros saludamos en la tarde del último domingo cuando estábamos en la bodega a mitad de la merienda, pasando allí un buen rato de charla, con degustación de vinos nuevos y añejos que creemos fueron del agrado de nuestros visitantes.

Cumplida así la misión que les había traído a este pueblo, regresaron todos a sus residencias muy satisfechos de las atenciones que se les había dispensado y haciendo votos porque estas fechas las vean pasar muchas veces, como también es el deseo de quien estas líneas les dedica.

—Hace unos días se presentó en ésta una camioneta para vender ciertas cosas, entre las que, según nos dicen, había cierta cantidad de peces de río, que al ser denunciados por estar en época de veda, la autoridad dispuso su decomiso, repartiéndolos entre unos veinte pobres del pueblo, que con ello pasaron un buen día y elogiaron la buena disposición de la autoridad.

—Salieron para Logroño a pasar unos días nuestras convecinas, la bella señorita Julia López de Murrillas, acompañada de doña Petra García de Martínez, la también linda señorita Aurelia Marín, hija de nuestro cartero don Ceclio, y hoy lo han hecho las bondadosas señoras doña Serapia Jiménez de Jiménez y doña María Hecce de Hernández, esposas de los labradores don Hermenegildo y don Trinidad.

En la misma dirección y para reintegrarse a su residencia de Nestares, han salido los hermanos don Emilio y señorita Amparo Arnedo Hernández.

Para Burgos, a proseguir su cometido en las filas del Ejército, salió el simpático joven, Constantino Jiménez Jiménez.

—Dió a luz con gran felicidad, una robusta niña, la joven señora doña Juana García del Moral, esposa del empleado don Faustino Herrero, residente en Alfaro, siguiendo muy bien, tanto la madre como la nueva autolense, por lo que les felicitamos.

—Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro paisano don Luis Peña, maestro nacional de Milagro, quien va próximo a su matrimonio, ha venido a pasar unos días con su madre y hermanos y al que le deseamos eternas felicidades en el nuevo estado, al que ya está llegando.

Saló para Santander, donde recibirá a varios familiares que regresan de La Habana, nuestro querido amigo don Gregorio Cano. —H.

PARA LAS VIÑAS

CALDOPAX
Sulfatar con este producto, es asegurar las cosechas
SUPERVIELLE. — RENTERIA

Feria Muestrario Internacional en España

Tenemos la satisfacción de recordar a industriales y comerciantes como a todos los lectores, que en Valencia, de 10 al 25 de mayo próximo, se celebrará la XVII Feria Muestrario Internacional, cuyo desarrollo es mayor cada año.

Interesa a grandes y pequeños industriales presentar allí sus productos. Las tarifas de ocupación de locales son las más económicas de Europa; la Compañías de ferrocarriles y navieras, tienen concedidas tarifas especiales reducidas para mercancías y viajeros. Esto hace que la visita miles de compradores y este año, por los datos adquiridos, será enorme la concurrencia.

Recomendamos, en bien de los mismos interesados, escriban a la secretaria del comité de la Feria Muestrario de Valencia, apartado número 132 y les facilitarán toda clase de datos y las Cédulas para pedir los billetes de ida y vuelta a precio reducido.

SECCION DE NAJERA

NAJERA, 6

DE LA SEMANA.—Lo más saliente de la semana han sido los días templados que hemos disfrutado, conociéndonos al campo una enormidad. ¡Como que ya parece que estamos en Primavera! El miércoles, a eso de la una, se desencadenó la primera nubada, que fué aparatosa en truenos y relámpagos, lloviendo después.

¡Ah! y los anuncios aparecidos en los Boletines oficiales y en LA RIOJA de las obras del alcantarillado de Najera, cuyas obras serán una cosa seria.

Estos días no cesan de pasar por la Secretaría municipal muchos contratistas de obras para enterarse de los datos necesarios para acudir a ellas, y como la subasta será el día 29 de este mes, y se le piensa dar una solemnidad grande, ha de ser, a no dudarlo, una fecha que quedará grabada en la mente de todo buen najerino.

De la corrida de nolliso aun no hay nada, pero como faltan unas semanas, está dentro de lo posible que tengamos también fiesta taurina.

Nada, que ese día tenemos que exteriorizar nuestra alegría los najerinos, pobres y ricos, porque para todos llega el bien, con las obras del alcantarillado.

DE LA VIDA ERRANTE.—Hacia muchos meses que no venía por esta ciudad ninguna compañía de comediantes hasta hace unas noches que debutó en la Plaza de "mala pata". Antes de la hora anunciada, ya estaba tomado el "anchuroso local", por una enjambre de chiquillos, en espera de que los cómicos comenzaran la función.

También mayores hubo, algunos de los cuales no se comportó como debía, por las muchas veces que interrumpieron a los artistas con voces, o tocando con cantos los hierros de las columnas, lo que nos pareció muy mal, ya que la cultura no la vimos por ninguna parte.

¡Cuánto falta por hacer!

MERCADO SEMANAL.—Como el día jueves, hace muchos meses que no le hemos conocido de concurrido. En la Plaza del mercado de grano no se pudieron colocar todos los carros que vinieron con cereales, y hubo que hacerlo en las calles próximas y detrás de las fondas.

De todo hubo en abundancia, sobre todo cebada, que se vendió como en el mercado anterior, a 10 y 10/50 pesetas la fanega; puede decirse que en los demás cereales ocurrió lo mismo, así como en el ganado de cerda, que sigue caro.

Los viticultores tuvieron una reunión que estuvo concurrida, para protestar de los gravámenes que tiene el vino, nombrándose una comisión de varios pueblos del partido que estudie el asunto, cursándose en dicho sentido un telegrama al ministro de Hacienda.

Los cañes estuvieron concurridos y en el Frontón del Casino se jugaron algunos partidos de pelota.

Y ya que hablamos de pelota, mañana serán muchos los aficionados que irán a Logroño a ver jugar a los "ases" de casa, Paragayo y Blas Pascual, los cuales cuentan con muchas amistades en ésta.

—Dos perancesos hubo que carecieron de importancia, uno de un chico, el cual fué arrollado por una bicicleta, y otro chico, que jugando, se cortó un dedo. A los dos hubo que curarlos en la Casa de Socorro.

DE REGRESO.—Después de haber pasado unas semanas en Córdoba y Sevilla con su hijo Jesús, empleado del Banco de España, regresó a esta el comerciante de ultramarinos don Pio Priecado.

CINEMATOGRAFICA.—Mañana, domingo, va en el Villegas, la cinta cumbre de la temporada "La amargura del general Yen".

Muchos de los que ya la han visto, hacen elogios de esta importante cinta, que ha de gustar sobre manera.

DE REGRESO.—A pasar el verano entre los najerinos, llegaron después de una ausencia de unos meses, los simpáticas golondrinas, Bienvenidas.—Ego Sum.

PEDROSO, 6

VIAJEROS.—Después de haber pasado las pasadas fiestas, han salido para Logroño don Cesáreo Martínez y su simpático hijo José. Para Miranda de Ebro, la angelical señorita Felicitas Gómez y el industrial de la ciudad don Erasmo Orive.

Para San Adrián (Navarra), los jóvenes hermanos Alfonso y Clara Pérez para Quintana del Pidio (Burgos), el hermano político de nuestro médico titular, don Julio Palomo acompañado de su hijo Emilio.

Para Valgañón, el acreditado fabricante de muebles don Laurentino Fernández acompañado de su esposa doña Susana.

Para Cenico, doña Hilaria Alonso; don Sixto Solas y esposa, y los hermanos Antonio y Silverio Alonso.

Para Canales de la Sierra, doña María Vicario, esposa del industrial don Isidro Blanco y don Victor Zurro.

Para Villavieja, don Clemente García; don Jacinto Prado con su hijo político don Eloy y la esposa de don Eleuterio del Castillo con su hijo Gabriel Almona.

NITRATO DE CHILE
sensacional
baja de precios

consulte a su proveedor habitual